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项目（专项资金）名称 村级组织运转-农村干部基础职务补贴 
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一、评价工作组织开展情况
为确实做好2023年度财政支出绩效重点评价工作，我部成立由刘建军同志任组长，王鸿海、李雪良、孟剑同志任副组长，相关科室负责人为成员的绩效评价工作小组，明确了各成员在此次自评工作中的职责。
评价小组选取村级组织运转-村干部基础职务补贴项目为本年度重点评价项目。从项目资金预算、项目的执行情况、项目绩效等方面进行全面核查，同时对该项目进行了现场抽查。通过听取项目单位对项目情况的汇报；检查、核对项目明细账及原始凭证；收集、整理、分析评价基础资料和数据等方法，评价小组对 2023年度村级组织运转-村干部基础职务补贴项目进行了重点评价工作，最后评价结果为“优”。
二、项目基本概况
（一）项目背景
按照省委《关于进一步加强农村基层党建工作的意见》（冀发〔2015〕25号），省委组织部、省财政厅、审计厅《关于做好村干部基础职务补贴发放工作的通知》（冀组字〔2016〕3号），丰南区《关于进一步完善村干部基础职务补贴机制的意见》（丰南字[2010]7号），丰南区《关于进一步完善村干部“一定三有”激励保障机制的意见》（丰南字[2016]13号）文件精神，强化党在农村执政的保障基础，充分调动农村干部的工作热情，激发农村干部干事创业热情，进一步完善村干部基础职务补贴，预算安排区级资金1436.8万元。
（二）项目绩效目标
基础职务补贴分为基本补贴和绩效补贴两部分，基础职务补贴的75%作为基本补贴，按月足额发放到人。剩余25%作为绩效补贴，根据村庄大小和农村干部年度考核结果、评定等次等情况，由乡镇党委提出意见，报区委组织部审核批准，按年度发放，奖优罚劣、冲抵归零，切实解决“干多干少、干好干坏一个样”的问题。通过给予基础职务补贴，激发村干部的工作热情和积极性，使他们更加投入到村级事务的管理和服务中，能够促进村干部提高工作效率，确保村级工作的顺利进行，包括政策宣传、村民关系协调、公共服务提供等。通过补贴激励，促使村干部提升服务质量，更好地满足村民的需求，增强村民对村干部工作的满意度和信任度。村干部作为基础职务补贴的受益者，应能够更好地履行治理职责，推动村级治理体系的完善和优化，提升村级治理效能。村干部的积极工作将有力推动农村社区的经济、文化、社会等各方面的发展，为村民创造更好的生活条件和发展环境。
三、绩效评价情况
1.项目执行情况
村干部基础职务补贴按乡镇党委申请、组织部门审核、财政部门划拨、金融机构拨付的流程，统一发放。每月5日前，各乡镇党委向区委组织部书面报送上月应发补贴村干部名册；区委组织部审核汇总，报区财政局；区财政局核对无误后，将资金划拨到金融机构村干部补贴发放账户，并通知开户银行将应发补贴拨付到村干部个人银行账户，由乡镇党委及时通知村干部本人。该项目由区财政部门统一管理和拨付，实行专项管理，我单位统一组织实施，资金按规定用途使用，专款专用。该项目批复预算资金1436.8万元，实际支出1436.8万元。
2、项目评价情况
（1）绩效自评内容和目的
村干部基础职务补贴绩效自评从村干部是否全面、准确地履行了村干部的职责，包括政策宣传、村民关系协调、公共服务提供等方面的工作是否得到有效执行；对自己在村级事务中所取得的成绩和效果，包括推动村级经济发展、改善村民生活条件、提升村级治理水平等方面的具体成果；村干部在工作中的态度是否积极、作风是否正派，是否能够以身作则、廉洁奉公，赢得村民的信任和支持；是否总结自己在工作中的学习经验和成长进步，分析自身在知识、技能、能力等方面的不足，并提出改进措施和计划等四个方面进行自评。
通过绩效自评，村干部可以深入了解自己在工作中的优点和不足，从而有针对性地改进工作方法，提高工作效率；有助于村干部反思自己在服务群众方面的表现，发现服务中的短板和问题，进而提升服务质量，满足村民的期望和需求；村干部可以总结工作经验，明确自身发展方向，不断提升个人素质和能力水平，为更好地履行村干部职责奠定基础；有助于推动整个村级组织的自我完善和进步，为农村社区的经济、文化、社会等各方面发展提供有力支持。
（2）绩效指标分析情况
项目管理绩效情况分析：
项目立项规范性绩效目标合理；性绩效指标明确；资金到位；管理制度健全；制度执行有效；管理制度健全；资金使用合规；财务监控有效。
项目结果绩效情况分析：
（1）经济效益：加强农村干部队伍建设，干事创业热情明显提升。
（2）社会效益：强化党在农村执政的保障基础，充分调动农村干部的工作热情。
（3）可持续影响：促进良性循环和可持续发展；发挥较强的示范作用，有利于推动农村干部队伍干事创业的热情。
3、项目综合评价等级和评价结论
通过对项目的开展，全区农村干部都很满意。经评价小组对该项目各类指标进行了综合评价，评价结果100分，评定等次为优秀。
四、存在问题及改进建议
存在问题：补贴发放过程中可能存在延迟的情况，给村干部带来经济压力，影响其正常工作和生活；对村干部的工作绩效缺乏科学、有效的考核机制，可能导致补贴发放与实际工作表现脱节。
意见建议：建立严格的补贴发放制度，确保补贴及时、足额发放到村干部手中。建立科学、有效的村干部工作绩效考核机制，将补贴发放与工作绩效挂钩。通过定期考核和群众评议等方式，全面评价村干部的工作表现，确保补贴发放更加公平、合理。建立农村干部基础职务补贴调整机制，定期对基础职务补贴标准进行调整。
五、其他需要说明的问题，包括好的经验做法、对加强重点评价管理的建议等。
无建议
