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国培计划（2024）——河北省中西部骨干项目要求
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[bookmark: OLE_LINK99][bookmark: OLE_LINK98][bookmark: OLE_LINK23][bookmark: OLE_LINK24]（一）县级骨干教师培训
[bookmark: OLE_LINK35][bookmark: OLE_LINK33][bookmark: OLE_LINK36][bookmark: OLE_LINK30][bookmark: OLE_LINK28][bookmark: OLE_LINK34][bookmark: OLE_LINK29][bookmark: OLE_LINK49][bookmark: OLE_LINK42][bookmark: OLE_LINK43][bookmark: OLE_LINK57][bookmark: OLE_LINK58][bookmark: OLE_LINK68][bookmark: OLE_LINK69][bookmark: OLE_LINK106][bookmark: OLE_LINK107][bookmark: OLE_LINK66][bookmark: OLE_LINK70][bookmark: OLE_LINK67][bookmark: OLE_LINK162][bookmark: OLE_LINK161][bookmark: OLE_LINK82][bookmark: OLE_LINK144][bookmark: OLE_LINK143][bookmark: OLE_LINK93][bookmark: OLE_LINK92][bookmark: OLE_LINK41][bookmark: OLE_LINK40]以县级及以下区域任教3年以上、二级教师以上职称，教育教学业绩位居所在学校前列、获得过校级及以上教育教学相关比赛奖励的校级骨干教师为对象，由项目县县级教师发展中心（教师进修学校）承担，依托本地培训团队，整合区域外专家资源，采取任务驱动方式，定期开展送教下乡培训，以送教下乡培训带动校本研修。采用非连续性、递进式方式进行，送培与自主研修、校本研修相结合，原则上同一乡镇同一学科送培不少于 4 次，每次送培不少于 2 天，送培团队要根据新课程标准要求，针对教师课堂教学存在的突出问题，确定培训主题和培训内容。培训课程设计需根据教师需求和能力现状，有针对性地设置数字素养提升和心理健康教育课程。要设计一次成果展示活动，展示教学改进成效，要生成微课例、微案例、优质课等研修成果，形成本土化培训资源包支持校本研修和教师专业自主发展。本项目由县级统筹，跨学区、分学段、分学科，非连续集中培训不少于 10 天（60学时），国家智慧教育平台资源自主选学 30 学时。实践性课程比例不低于50%，集中培训后需组织开展不少于3个月的网络跟踪研修指导。培训人数共5350 人。

[bookmark: OLE_LINK18][bookmark: OLE_LINK17][bookmark: OLE_LINK101][bookmark: OLE_LINK100]（二）县级骨干教师能力提升培训
[bookmark: OLE_LINK111][bookmark: OLE_LINK112][bookmark: OLE_LINK135][bookmark: OLE_LINK136][bookmark: OLE_LINK137][bookmark: OLE_LINK139][bookmark: OLE_LINK140][bookmark: OLE_LINK141][bookmark: OLE_LINK142][bookmark: OLE_LINK145][bookmark: OLE_LINK146][bookmark: OLE_LINK147]以工作在县级及以下区域任教5年以上、一级教师以上职称，教育教学业绩位居所在校（园）前列、获得过校（园）级及以上教育教学相关比赛奖励的县级初中、小学、幼儿园及特殊教育学校骨干教师为对象，以义务教育新课程标准和幼儿园教育指导纲要的解读和实施为重点，通过能力诊断、专题培训、实践创新、成果展示、返岗指导等环节，帮助和引导教师落实立德树人根本任务，明确义务教育阶段和学前教育阶段培养目标，把握新课标的内容结构、学业质量要求和幼儿园五大领域教育要求及指导要点。根据教师需求和能力现状，有针对性地设置骨干教师数字素养提升和心理健康教育课程。本项目分学段、分学科集中培训12天（72学时），安排必要的成果展示与返岗指导活动，同时开展常态化网络研修。实践性课程比例不低于50%，集中培训后需组织不少于3个月的网络跟踪研修指导。培训人数共3350人。
[bookmark: OLE_LINK150][bookmark: OLE_LINK149][bookmark: OLE_LINK156][bookmark: OLE_LINK157]（三）县级骨干教师融合创新能力提升培训
[bookmark: OLE_LINK158][bookmark: OLE_LINK160][bookmark: OLE_LINK159][bookmark: OLE_LINK155]以县级及以下区域任教5年以上、二级教师以上职称，教育教学业绩位居所在学校前列、获得过校级及以上教育教学相关比赛奖励的县级小学骨干教师为对象，本项目基于教育五育融合、新课标跨学科融合和数字化转型与教育教学融合的教育教学创新能力提升，通过设立跨学科主题学习培训等，明确学科间相互关联，探索课程综合化实践，厘清各学科标准中跨学科主题活动、项目学习的内容和有关要求，提升跨学科综合性实践活动的研究能力，提升在教学中实施好跨学科主题活动以及开展好项目学习活动的能力，分层分类，通过项目县自主选择，承培单位送教形式开展混合式研修，县域内集中送教培训不少于10天（60学时），网络研修不少于60学时。实践性课程比例不低于50%，集中培训后需组织不少于3个月的网络跟踪研修指导。培训人数共1500人。
[bookmark: OLE_LINK164][bookmark: OLE_LINK209][bookmark: OLE_LINK163][bookmark: OLE_LINK210]（四）省级骨干教师培养对象培训
[bookmark: OLE_LINK193][bookmark: OLE_LINK192][bookmark: OLE_LINK194][bookmark: OLE_LINK195][bookmark: OLE_LINK196][bookmark: OLE_LINK197][bookmark: OLE_LINK200][bookmark: OLE_LINK204][bookmark: OLE_LINK203]本项目是省级骨干教师人选的资格培训。以在县级及以下区域任教8年以上、一级教师以上职称，教育教学业绩位居所在学校前列的市级初中、小学和幼儿园骨干教师为主要对象，以培养区域内教育教学带头人为目标，按照强师德、厚基础、重实践、促创新的思路，通过能力诊断、专题培训、网络研修、实践创新、成果展示、返岗指导等环节，强化教师学习过程和效果的精准记录和综合评价，适时提供反馈和跟踪指导，突出教师核心素养培养，综合提升学科育德、教学实施、学生评价、家庭教育指导、心理育人能力和数字素养。本项目分学段、分学科集中培训20天（120学时），安排必要的成果展示与返岗指导活动，同时开展常态化网络研修。实践性课程比例不低于50%，集中培训后需组织不少于3个月的网络跟踪研修指导。培训人数共4600人。
（五）市级骨干教师进阶性深度研修示范项目（2023-2025）
以培养省级教育教学带头人（省级骨干教师和特级教师）为目标，以工作在县级及以下区域，教育教学业绩位居所在学校前列、获得过校级及以上教育教学相关比赛奖励，2023年本项目已遴选的初中、小学及幼儿园骨干教师（45周岁及以下）为对象，突出教师核心素养，通过能力诊断、专题培训、网络研修、省外名校跟岗实践、返岗指导、成果展示等环节，开展3年一周期的跨年度、分阶段连续培养。重点做好能力诊断环节，为参训教师制定个性化发展规划，探索开展选学服务和学分认定登记制度，探索骨干教师进阶性深度研修实施流程和教师自主发展机制。本项目分学段、分学科连续三年，每年省内集中培训12天（72学时），省外集中培训5天（30学时），同时开展常态化网络研修。实践性课程比例不低于50%，集中培训后需组织不少于3个月的网络跟踪研修指导。培训人数共1050人。
（六）卓越教师深度研修
以县级及以下区域任教5年以上、一级教师以上职称、教育教学业绩位居所在学校前列的市级初中、小学及幼儿园骨干教师为对象，以培养区域教育教学带头人为目标，以新课程实施和校本（园本）教研为培训重点，采用专题讲座、省外名校（园）跟岗实践等形式，充分发挥当地教研机构、课程和教学改革示范校（园）作用，帮助市级骨干教师了解落实新课程标准、校（园）本教研的具体实施方法和幼儿园教育指导纲要，提升数字素养和心理育人能力。本项目分学段、分学科集中培训10天（60学时），安排必要的成果展示和返岗指导活动，同时开展常态化网络研修。实践性课程比例不低于50%，集中培训后需组织不少于3个月的网络跟踪研修指导。培训人数共2519人。
（七）名师培养
[bookmark: OLE_LINK5][bookmark: OLE_LINK8]以省级及以上义务教育和幼儿园阶段名师工作室主持人及成员为对象，开展3年进阶研修，通过深度学习、导师指导、建立名师工作室、带队伍、结对帮扶、数字化融入名师培养的全过程。本项目采用省内外集中专题学习、优质基地跟岗实践、工作坊研修、网络研修等形式，每年省内集中研修时间不少于10天（60学时），省外研修时间不少于10天（60学时），工作坊研修不少于10天（60学时），同时开展常态化网络研修。实践性课程比例不低于50%，集中培训后需组织不少于3个月的网络跟踪研修指导。培训人数共385人。
（八）中小学心理健康教育骨干教师专项培训
以工作在县级及以下区域初中、小学从事心理健康教育的专兼职教师为培训对象，帮助心理健康教育骨干教师更新心理健康教育专业理念，比较系统地掌握心理健康教育的专业知识，提升学校心理健康教育方法与技能，提高心理健康教育教学与研究综合素质和能力，引领区域内其他心理健康教育教师专业发展，助推中小学学生心理健康发展。本项目集中培训10天（60学时），同时开展常态化网络研修。实践性课程比例不低于50%，集中培训后需组织不少于3个月的网络跟踪研修指导。培训人数共1150人。
（九）中小学体育骨干教师校园足球专项培训
以工作在县级及以下区域的初中、小学体育学科专兼职教师为培训对象，以校园足球教育教学的基础知识和基本方法为主要内容，以推进校园足球的发展为重点开展培训。本项目集中培训、优质基地跟岗实践10天（60学时），同时开展常态化网络研修。实践性课程比例不低于50%，集中培训后需组织不少于3个月的网络跟踪研修指导。培训人数共1340人。
（十）中小学紧缺学科骨干教师专项培训
以工作在县级及以下区域的中小学紧缺学科跨学科教学教师为对象，包括非本学科专业的专职教师及兼职教师，以新课程标准解读与落实为培训内容，帮助教师掌握开展学科教育教学的基础知识和基本方法。学科涉及初中音乐、美术、劳动、信息技术，小学音乐、美术、劳动、信息技术、科学。本项目集中培训、优质基地跟岗实践10天（60学时），同时开展常态化网络研修。实践性课程比例不低于50%，集中培训后需组织不少于3个月的网络跟踪研修指导。培训人数共1851人。
（十一）中小学骨干教师专项能力提升培训
以工作在县级及以下区域的中小学教育教学重点领域骨干教师为对象，以提高骨干教师专项能力为重点开展有针对性的能力提升培训，包括班主任工作、书法教育、少先辅导员工作、国家安全教育、中华优秀传统文化教育、家庭教育指导、中小学教育研究、学校教育评价改革、幼儿园游戏设计、幼儿园教育研究、幼儿园课程开发，以专业理念与学科知识、教学创新与学生（幼儿）发展、教学实践与研讨等为主要内容。本项目集中培训、优质基地跟岗实践10天（60学时），同时开展常态化网络研修。实践性课程比例不低于50%，集中培训后需组织不少于3个月的网络跟踪研修指导。培训人数共2400人。
二、自主学习模式试点研修
（一）试点县学科教师自主选学培训项目
以试点项目县优质中小学幼儿园教师为对象，开展县域内学科教师分散自主选学。按照教师（学校、幼儿园）申报、能力诊断、菜单选课、教师选学、校本研修、应用实践、考核评价的流程进行，综合运用案例式、探究式、情景式、演练式等灵活的学习方式，采用线上线下相结合的形式，增强自主选学的吸引力、实效性和操作性。培训机构加强教师选学的过程管理，为教师建立专业发展电子档案和培训学分银行，组建专家指导、骨干教师带动、团队互助的线上线下学习共同体，构建需求导向的混合培训新模式。本项目集中培训7天（42学时），安排必要的成果展示与返岗指导活动，同时开展常态化网络研修。实践性课程比例不低于50%，集中培训后需组织不少于3个月的网络跟踪研修指导。培训人数共2100人。
（二）教师区域自主研修共同体培训
以项目县优质寄宿制学校教师为对象，开展基于教师自主选学，整校推进，建立区域研修共同体为重点的混合式校本研修培训。按照教师（学校）申报、能力诊断、菜单选课、教师选学、混合式校本研修、应用实践、考核评价的流程进行，采用线上线下相结合的形式，组建专家指导、骨干教师带动、团队互助的线上线下学习共同体，构建需求导向的混合区域研修新模式。本项目集中培训7天（42学时），同时开展常态化网络研修。实践性课程比例不低于50%，集中培训后需组织不少于3个月的网络跟踪研修指导。培训人数共1900人。
三、“一对一”精准帮扶培训
（一）师范院校与重点帮扶地区“一对一”帮扶培训项目
以威县、青龙、雄安、临西四地校长、骨干教师和班主任为对象，协同河北名师、名校长工作室、区域内外优质学校、当地县级教师发展中心，开展2年进阶递进式培训，通过人员互派、送教到校、联合教研、工作坊研修等形式，建立承培院校、名师名校长工作室、县级教师发展中心、优质中小学幼儿园协同帮扶机制，帮助县域形成系统的教师培养培训体系，为当地打造一支高素质教育管理团队、一支带不走的名师、名校长、名班主任团队，助力提升县域教育教学能力和办学水平，促进县域基础教育优质均衡发展。本项目每年深度集中研修时间不少于20天（120学时），同时开展常态化网络研修。实践性课程比例不低于50%，集中培训后需组织不少于3个月的网络跟踪研修指导。培训人数共1200人。
四、市县教师培训团队研修
（一）市县教师培训管理者省外研修项目
以市级教师培训工作管理者为对象，以教师培训政策解读、组织管理的理论与实践、新方法新技术的应用为主要内容，采用理论集中培训、主题式工作坊研修、团队行动学习、实战训练提升等方式，提升参训者规划、组织、评价和管理教师培训工作的能力。省外集中培训7天（42学时），同时开展常态化网络研修。实践性课程比例不低于50%，集中培训后需组织不少于3个月的网络跟踪研修指导。培训人数共100人。
（二）市县教师培训者省外研修项目
以市级及以上教师培训者为培训对象，以教师培训政策解读、培训组织管理、统筹规划等的理论与实践、新方法新技术的应用为主要内容，采用理论集中培训、主题式工作坊研修、团队行动学习、实战训练提升等方式，提升参训者培训课程开发、组织实施、培训评价等能力。本项目省外集中培训7天（42学时），同时开展常态化网络研修。实践性课程比例不低于50%，集中培训后需组织不少于3个月的网络跟踪研修指导。培训人数共200人。
五、骨干校园长提升研修
（一）初中校长能力提升培训项目
以县级及以下区域任职3年以上、具有中级及以上职称、获得过县级及以上奖励或荣誉称号的初级中学正职校长为对象，落实《关于建立中小学校党组织领导的校长负责制的意见(试行)》,加强中小学校长的政治能力培训，提高校长的办学治校能力和政治素养，按照《义务教育学校校长专业标准》要求，以落实国家教育方针政策，提高推进学校课堂教学改革发展能力为重点，着重提升校长聚焦核心素养、引领课程教学能力。重点做好能力诊断环节，为参训校长制定个性化发展规划，提供能解决实际问题的培训课程，强化参训校长学习过程和效果的精准记录和综合评价，适时提供反馈和跟踪指导，做好校长培训精品课程资源建设和成果推广工作。本项目按照三段式培训（5+5+2=12天）（72学时），即省内集中培训5天、省外跟岗实践（影子培训）5天、省内返岗实践指导2天（返岗实践50天期间安排），同时开展常态化网络研修。实践性课程比例不低于50%，集中培训后需组织不少于3个月的网络跟踪研修指导。培训人数共350人。
（二）小学校长能力提升培训项目
以县级及以下区域任职3年以上、具有中级及以上职称、获得过县级及以上奖励或荣誉称号的小学正职校长为对象，落实《关于建立中小学校党组织领导的校长负责制的意见(试行)》,加强中小学校长的政治能力培训，提高校长的办学治校能力和政治素养，按照《义务教育学校校长专业标准》要求，以落实国家教育方针政策，提高推进学校课堂教学改革发展能力为重点，着重提升校长聚焦核心素养、引领课程教学能力。重点做好能力诊断环节，为参训校长制定个性化发展规划，提供能解决实际问题的培训课程，强化参训校长学习过程和效果的精准记录和综合评价，适时反馈和跟踪指导，做好培训精品课程资源建设和成果推广工作。本项目按照三段式培训（5+5+2=12天）（72学时），即省内集中培训5天、省外跟岗实践（影子培训）5天、省内返岗实践指导2天（返岗实践50天期间安排），同时开展常态化网络研修。实践性课程比例不低于50%，集中培训后需组织不少于3个月的网络跟踪研修指导。培训人数共500人。
（三）幼儿园园长能力提升培训项目
以县级及以下区域任职3年以上、具有中级及以上职称、获得过县级及以上奖励或荣誉称号的优秀幼儿园正职园长为对象，针对幼儿园管理中的各个环节和内容，聚焦主题、补齐短板，提升农村幼儿园园长教育改革和办园能力。重点做好能力诊断环节，为参训园长制定个性化发展规划，提供能解决实际问题的培训课程，强化参训园长学习过程和效果的精准记录和综合评价，适时提供反馈和跟踪指导，做好精品课程资源建设和成果推广工作。本项目按照三段式培训（5+5+2=12天）（72学时），即省内集中培训5天、省外跟岗实践（影子培训）5天、省内返岗实践指导2天（返岗实践50天期间安排），同时开展常态化网络研修。实践性课程比例不低于50%，集中培训后需组织不少于3个月的网络跟踪研修指导。培训人数共300人。
（四）寄宿制学校校长能力提升培训项目
本项目包括初中寄宿制学校校长能力提升培训、小学寄宿制学校校长能力提升培训。
以县级及以下区域任职 3 年以上、具有中级及以上职称、获得过县级及以上奖励或荣誉称号的寄宿制中小学正职校长为对象，落实《关于建立中小学校党组织领导的校长负责制的意见(试行)》,加强中小学校长的政治能力培训，提高校长的办学治校能力和政治素养，按照《义务教育学校校长专业标准》要求，以落实国家教育方针政策，提高推进学校课堂教学改革发展能力为重点，着重提升校长聚焦核心素养、引领课程教学的能力和寄宿制学校管理能力。重点做好能力诊断环节，为参训校长制定个性化发展规划，提供能解决实际问题的培训课程，强化参训校长学习过程和效果的精准记录和综合评价，适时提供反馈和跟踪指导，做好培训精品课程资源建设和成果推广工作。本项目按照三段式培训（5+5+2=12天）（72学时），即省内集中培训5天、省外跟岗实践（影子培训）5天、省内返岗实践指导2天（返岗实践50天期间安排），同时开展常态化网络研修。实践性课程比例不低于50%，集中培训后需组织不少于3个月的网络跟踪研修指导。培训人数共200人。
（五）初中校长深度研修项目
以县级及以下区域任职5年以上、具有高级职称或获得过市级及以上奖励或荣誉称号的初中正职校长为对象，落实《关于建立中小学校党组织领导的校长负责制的意见(试行)》,加强中小学校长的政治能力培训，提高校长的办学治校能力和政治素养，按照《义务教育学校校长专业标准》要求，以落实国家教育方针政策，提高推进学校课堂教学改革发展能力为重点，着重提升校长聚焦核心素养、引领课程教学能力。重点做好能力诊断环节，为参训校长制定个性化发展规划，提供能解决实际问题的培训课程，强化参训校长学习过程和效果的精准记录和综合评价，适时提供反馈和跟踪指导，做好校长培训精品课程资源建设和成果推广工作。本项目省外集中研修12天（72学时），同时开展常态化网络研修。实践性课程比例不低于50%，集中培训后需组织不少于3个月的网络跟踪研修指导。培训人数共200人。
（六）小学校长深度研修项目
以县级及以下区域任职5年以上、具有高级职称或获得过市级及以上奖励或荣誉称号的小学正职校长为对象，落实《关于建立中小学校党组织领导的校长负责制的意见(试行)》,加强中小学校长的政治能力培训，提高校长的办学治校能力和政治素养，按照《义务教育学校校长专业标准》要求，以落实国家教育方针政策，提高推进学校课堂教学改革发展能力为重点，着重提升校长聚焦核心素养、引领课程教学能力。重点做好能力诊断环节，为参训校长制定个性化发展规划，提供能解决实际问题的培训课程，强化参训校长学习过程和效果的精准记录和综合评价，适时反馈和跟踪指导，做好校长培训精品课程资源建设和成果推广。本项目省外集中研修12天（72学时），同时开展常态化网络研修。实践性课程比例不低于50%，集中培训后需组织不少于3个月的网络跟踪研修指导。培训人数共500人。
（七）幼儿园园长深度研修项目
以县级及以下区域任职5年以上、具有高级职称或获得过市级及以上奖励或荣誉称号的幼儿园园长为对象，针对幼儿园管理中的各个环节和内容，聚焦主题、补齐短板，提升农村幼儿园园长教育改革和办园能力。重点做好能力诊断环节，为参训园长制定个性化发展规划，提供能解决实际问题的培训课程，强化参训园长学习过程和效果的精准记录和综合评价，适时反馈和跟踪指导，做好园长培训精品课程资源建设和成果推广。本项目省外集中研修12天（72学时），同时开展常态化网络研修。实践性课程比例不低于50%，集中培训后需组织不少于3个月的网络跟踪研修指导。培训人数共200人。
（八）名校长培养项目
[bookmark: OLE_LINK9][bookmark: OLE_LINK10]培训对象为义务教育学校有正高级教师职称或获得省级以上荣誉称号的名校长工作室主持人及成员。落实《关于建立中小学校党组织领导的校长负责制的意见(试行)》,加强中小学校长的政治能力培训，提高校长的办学治校能力和政治素养，开展3年进阶研修，通过深度学习、导师指导、建立名校长工作室、带队伍、结对帮扶、数字化融入名校长培养的全过程，着重提升校长的战略思维能力、教育创新能力和引领学校可持续发展能力。本项目每年省内集中研修时间不少于10天（60学时），省外研修时间不少于10天（60学时），工作坊研修、网络研修不少于10天（60学时），同时开展常态化网络研修。实践性课程比例不低于50%，集中培训后需组织不少于3个月的网络跟踪研修指导。培训人数共34人。
六、中小学党组织书记研修
（一）中小学党组织书记能力提升项目
本项目包括初中党组织书记能力提升、小学党组织书记能力提升、幼儿园党组织书记能力提升。
以思想政治素质好、党建工作经验丰富、能发挥骨干教师带头作用的初中党组织书记为培训对象，围绕党对教育事业的全面领导，落实《关于建立中小学校党组织领导的校长负责制的意见(试行)》,加强中小学幼儿园党组织书记的政治能力培训，提高书记的办学治校（园）能力和政治素养，强化思想理论教育和价值引领，强化对课堂教学和各类思想文化阵地师德师风的建设管理。本项目集中培训12天（72学时），同时开展常态化网络研修。实践性课程比例不低于50%，集中培训后需组织不少于3个月的网络跟踪研修指导。培训人数共1200人。
（二）中小学幼儿园党组织书记深度研修项目
本项目包括初中党组织书记深度研修、小学党组织书记深度研修、幼儿园党组织书记深度研修。
以思想政治素质好、党建工作经验丰富并有特色，能发挥骨干教师带头作用的中小学幼儿园优秀党组织书记为培训对象，围绕党对教育事业的全面领导，落实《关于建立中小学校党组织领导的校长负责制的意见(试行)》,加强中小学幼儿园党组织书记的政治能力培训，提高书记的办学治校（园）能力和政治素养，强化思想理论教育和价值引领，强化对课堂教学和各类思想文化阵地师德师风的建设管理。本项目省外集中培训12天（72学时），同时开展常态化网络研修。实践性课程比例不低于50%，集中培训后需组织不少于3个月的网络跟踪研修指导。培训人数共581人。
七、学校管理团队信息化领导力提升培训
（一）示范校、示范园管理团队数字化领导力提升培训项目
本项目包括初中示范校管理团队数字化领导力提升培训、小学示范校管理团队数字化领导力提升培训和幼儿园示范园管理团队数字化领导力提升培训。
本项目以中小学幼儿园校（园）长、主管教学和信息化的副校（园）长为培训对象，依据信息化领导力标准和教师数字素养标准，围绕对教育数字化转型以及教师数字素养提升，利用数字资源开展校本研修设计与实施能力，形成数字化助力教育教学改革方案和以教师数字素养提升为主题的校（园）本研修方案。本项目集中培训5天（30学时），网络研修培训60学时。实践性课程比例不低于50%，集中培训后需组织不少于3个月的网络跟踪研修指导。培训人数共1200人。
八、学科骨干教师信息化教学创新能力提升培训
（一）示范校学科骨干教师数字化应用能力提升培训项目
本项目设2个子项目，包含数字化转型示范学校初中骨干教师培训、数字化转型示范学校小学骨干教师培训。以示范校学科骨干教师，且提升工程2.0微能力考核优秀教师为培训对象，依据教师数字素养标准，推进学校数字化转型背景下的教育教学模式创新，数据驱动的个性化教学、评价、协同育人等方面的知识与技能，国家智慧教育平台创新应用，采取“主题研修+课堂实践”等多种形式，突出“场景研修、成果导向”，提升数字化应用能力，形成可借鉴、可复制、可推广的本地数字化教学示范案例推广辐射。本项目集中培训7天（42学时），同时开展常态化网络研修。实践性课程比例不低于50%，集中培训后需组织不少于3个月的网络跟踪研修指导。培训人数共1900人。
（二）示范园骨干教师数字素养提升培训项目
以示范幼儿园骨干教师，且能力提升工程2.0能力点考核优秀教师为对象，依据教师数字素养标准，推进幼儿园数字化转型背景下家园共育，数字化技术与幼儿活动融合，国家智慧教育平台创新应用，数字化技术支持下的园本研修，数字技术支持下的教师专业发展为内容，提升参训教师数字素养和数字化专业研究能力。采取“集中培训+网络研修、数字素养提升+专业发展规划、主题研修+活动实践”等多种形式，突出“场景研修、成果导向”，提升数字化技术在促进家园共育与专业发展方面的能力，形成可借鉴、可复制、可推广的本地数字化教学示范案例推广辐射。本项目集中培训5天（30学时），网络研修培训80学时。实践性课程比例不低于50%，集中培训后需组织不少于3个月的网络跟踪研修指导。培训人数共500人。
九、培训团队信息技术应用指导能力提升培训
（一）市县级培训团队数字应用指导能力提升培训项目
以市县数字化转型指导团队、县级教师发展中心相关人员、区域数字化主管为对象，依据教师数字素养标准，以提升培训团队数字技术支持下的课堂教学指导能力、校本研修指导能力，掌握数据驱动的个性化教学、评价、协同育人等方面的知识与技能等为内容，提升培训团队在方案设计、过程管理、组织研修、绩效评估、萃取加工等方面的能力，开发使用于本地的课程资源和示范案例能力。本项目集中培训7天（42学时），同时开展常态化网络研修。实践性课程比例不低于50%，集中培训后需组织不少于3个月的网络跟踪研修指导。培训人数共600人。
（二）教育行政管理者数字化领导力提升培训
以数字化转型省市县教育行政管理人员为培训对象，以加强对教育数字化转型以及教师数字素养提升的理解，教师发展数字化规划、团队组建运行、培训方案设计、项目组织管理、区域推进策略、绩效评估评价等为内容，提升教育行政管理者的数字化领导力，形成研训一体的区域数字素养提升计划。本项目集中研修10天（60学时），其中省内集中研修5天，省外集中研修5天，同时开展常态化网络研修。实践性课程比例不低于50%，集中培训后需组织不少于3个月的网络跟踪研修指导。培训人数共1500人。
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