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建议字〔2024〕28号

唐山市丰南区科技和工业信息化局
对丰南区第七届人民代表大会
第四次会议第28号建议的会办意见

区商务和投资促进局、区自然资源和规划分局、经济开发区：
关于“关于做好高新园区扩区产业规划布局的建议”收悉，现答复如下：
一、高新园区概述
园区规划布局了高端装备制造、绿色轻工食品、现代物流为主的产业格局，主导产业对园区发展和经济增长起了重要支撑作用，园区综合经济实力、发展速度和科技创新能力显著增强，已成为河北省重要的省级经济开发区。经过多年的发展，聚集培育了华通线缆、天地科技、施尔得肉制品、百威啤酒、北方物流等多家知名龙头企业。
（1） 主导产业发展优势：丰南经济开发区高新园区是2000年6月经省政府批准设立的省级经济开发区，规划面积10平方公里，目前现有各类企业90家。其中外商投资企业4家、世界500强投资企业4家、中国500强投资企业6家，形成了高端装备制造、绿色轻工食品、现代物流为主的产业格局。园区建有国家级“国家选煤机械质量监督检验中心”“国家安全生产唐山矿用泵检测检验中心”“CNAS实验室”“省级电线电缆检测中心”、铁道部科学技术研究院“实验基地”、国家级“企业技术中心”、“博士后工作站”等重点研究机构。河北华通线缆集团、天地（唐山）矿业科技有限公司、唐鸿重工专用汽车制造有限公司等一批重点企业坐落园区。
（2） 龙头培育：华通线缆、天地（唐山）矿业等一批重点企业坐落园区。逐步形成了以高端装备制造业为主要板块的产业链条。天地（唐山）矿业拥有国际先进水平、亚洲最大的管道运输实验中心以及选煤工艺与机理等一批专业实验室，在洁净与选煤、矿山测量与“三下采煤”、水力采煤与工业泵等技术领域均已达到国际先进水平，是中国煤炭行业最具影响力的单位之一，也是中国煤炭行业的主力科研院所和技术创新基地，荣获“首届全国十佳选煤设备制造厂”、“全国煤炭机械工业优秀企业”等称号；华通线缆是目前国内能生产超大截面、超大长度、超高耐压矿用电缆的几家企业之一。集团旗下拥有两个与世界五百强合资的企业，同时，通过了十五个国家的产品认证；取得发明和实用新型专利117项；参与13项国家标准和行业标准的制定。“仁达”商标获国家驰名商标。
（3） 基地建设：①以天地科技、鑫开泰、德顺选煤等企业为依托，打造一条选煤装备与矿山设备基地；②以华通线缆为引领，创建特种线缆基地；③以唐鸿重工、华通科创等企业为主，创建特种车辆基地；④以创建智能产业联盟为基础，联系迪安、天辰信息、华创测控、天一合等十余家智能自动化企业，谋划建立智能产业、机器人产业基地。⑤建设以施尔得肉制品、百威啤酒、利民荣丰为核心的绿色食品基地。⑥以北方物流、冀唐医药、九州通等企业为依托，建设现代物流产业基地。
（4） 品牌建设：园区内现有华通线缆“仁达”牌国家驰名商标，“唐鸿重工”牌系列专用车河北省著名商标，“施尔得”牌系列河北省著名商标，目前，唐鸿重工、施尔得肉制品正在争创国家驰名商标。
（5） 示范带动：园区现有高新技术企业28家，各类研发机构31家，部分企业已与国内高等院校和科研机构建立了产学研一体化长期合作机制，以各类研发机构、企业技术中心为主体，产学研相结合为依托的创新平台正在形成，科技成果研发和转化取得了显著成效。2016年3月，丰南经济开发区成为河北新型工业化产业示范基地，促进上下游产业协调发展，并将带动省级智慧园区、绿色园区、绿色工厂等的创建，不断支持示范基础服务平台建设和重点技术改造项目，促进园区经济发展，不断提升园区竞争力。
（6） 产城融合、校企合作：深入贯彻省市区关于校城融合发展工作的重大精神和决策，加强校企对接，推进产教合作，丰南区已与华北理工大学签订《校城融合发展合作框架协议》，在未来五年双方将在开展科技创新与成果转化、学科建设与产业对接、人力资源开发、人才智力引进、国际交流与合作等五个方面进行深度合作。丰南经济开发区多次组织园区智能制造、电子信息领域企业与华北理工大学机械工程、电气工程、信息工程、材料学院等进行校企合作，为企业搭建平台，为企业在建立实践基地与研发中心、开展技能人才培训、疑难问题科研攻关等方面提供帮助，促进校城融合深度发展。
二、下步工作措施
高新园区以打造吸引京津产业转移优势为重点，以科技创新要素集聚、科技创新成果转化、科技创新能力提升和科技企业孵化为主导，以支撑丰南经济区持续高质量发展为目的，以推动高新技术产业、装备制造产业升级、动能转化和高质量发展为战略目标，以进一步建立和完善科技创新服务体系为主要任务的科技创新支撑产业发展的平台。把高新园区建设成为具有先导性和示范性的科技与产业融合，产业与城市融合，环境与生态融合，生产与生活融合发展的平台。经济实力持续增强、创新能力加速提升、创新驱动不断凸显、创新环境日益优化。
（一）加大引导培育力度，打造高端创新型产业集群。一是大力推进园区高端装备制造产业、绿色食品加工产业、现代物流产业发展三大主导产业创新发展。二是加快培育园区信息技术产业、农业机器人产业等战略性新兴产业创新发展。
（二）集聚整合各类要素资源，凝聚科技创新系统合力。一是积极引育各类高端创新人才，二是大力发展新型创新研发机构，三是多方争取企业科技融资支持，四是深入推进园区创新资源共享。
（三）推进平台载体建设，提升科技创新支撑能力。一是推进各类研发平台建设，二是推进院士工作站建设，三是推进双创空间载体建设。
（四）推进“互联网+”融合发展，挖掘企业科技创新潜力。一是“互联网+先进制造”、二是“互联网+电子商务”、三是“互联网+高效物流”产业。
（五）强化综合服务体系建设，促进科技创新高质量发展。一是提升园区运营管理水平。二是强化知识产权服务能力。三是促进科技成果转移转化。四是推进科技创新智库建设。
（六）积极探索“政府主导、企业运作、合作共赢”的市场化园区运营机制，探索“企业+技术支持+资金+服务”运营模式，按照工业园区建设和新型城镇化的总体要求，由政府主导重大决策、组织制订规划、确定标准规范、提供政策支持；企业作为投资及开发主体，负责企业负责园区基础设施、孵化器建设、创新平台、共性技术实验室等项目的建设和运营；实行“使用者付费”及必要的“政府付费”等购买服务模式，以使企业回收投资成本。
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