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唐山市丰南区科技和工业信息化局          对丰南区第七届人民代表大会第四次会议     第26号建议的答复
　　　　
杨智丽代表：
您提出的关于“培育新质生产力，着力发展战略性新兴产业和未来产业”的建议收悉，现答复如下：
一、新质生产力概述
（一）产生背景。2023年9月7日，习近平总书记在黑龙江省主持召开新时代推动东北全面振兴座谈会时指出：“积极培育新能源、新材料、先进制造、电子信息等战略性新兴产业，积极培育未来产业，加快形成新质生产力，增强发展新动能。”2024年1月31日，习近平总书记在中共中央政治局第十一次集体学习时强调，高质量发展需要新的生产力理论来指导，而新质生产力已经在实践中形成，并展示出对高质量发展的强劲推动力、支撑力。
（二）定义及解读。新质生产力是生产力现代化的具体体现，即新的高水平现代化生产力（新类型、新结构、高技术水平、高质量、高效率、可持续的生产力），是以前没有的新的生产力种类和结构，相比于传统生产力，其技术水平更高、质量更好、效率更高、更可持续。
总的来说，新质生产力是由技术革命性突破、生产要素创新性配置、产业深度转型升级而催生，以劳动者、劳动资料、劳动对象及其优化组合的跃升为基本内涵，以全要素生产率大幅提升为核心标志的当代先进生产力。新质生产力基础是创新，核心是优质，本质是先进生产力。主要内容包括强化关键核心技术攻坚、推进数据等新生产要素的融合渗透、发展壮大战略性新兴产业、前瞻性布局未来产业、持续推进传统产业转型升级等方面内容。其中：战略性新兴产业包括新一代信息技术、生物技术、新能源、新材料、高端装备、新能源汽车、绿色环保以及航空航天、海洋装备等；未来产业则包括类脑智能、量子信息、基因技术、未来网络、深海空天开发、氢能与储能等。
 二、我区新质生产力的基本现状
（一）坚持创新驱动，打造了新质生产力发展新引擎。近年来，我区不断加大创新投入，培育创新主体，健全创新平台，强化创新引领等措施，科技综合水平稳步提升。2022年我区研发投入26.38亿元，占当年GDP比重为2.62%。截止2023年，拥有国家高新技术企业129家，科技型中小企业达到1002家；省级研发平台10家，省级以上创新园区、基地3个，省级以上创业服务机构5个，省级院士合作重点单位2个，县域科技创新能力监测评价排名从2020年的全省各县区排名第40位上升至2023年的第33位；培育了国家级专精特新重点“小巨人”企业5家，国家级专精特新“小巨人”企业10家，省级“专精特新”中小企业80家。一是聚焦生态优化，初步形成了新质生产力发展的创新保障体系。通过聚焦重点产业链一体化配置平台、项目、人才、资金等资源，深入推进创新链产业链资金链人才链深度融合，华信石油“复杂油气井况用新型连续油管作业机组关键技术研究”、拓思机械“新型电主轴机械手”及君业科技“防腐保温管道新产品研发”等一批关键核心技术研发项目相继建设投产，逐步形成了以“企业为主体、市场为导向、政产学研资介相结合”为特征的综合创新生态体系。二是培育创新主体，逐步形成了新质生产力的主力军队伍。通过数字技术、绿色低碳技术赋能等方式，加大创新主体培育力度，建成了创新主体培育库，目前拥有惠米智能、华能风电、中利石油等培育库企业23家。打造了华通线缆“连续管疲劳寿命在线监测”、贺祥智能“智能马桶高压成型工作站”等多元化多层次创新成果应用场景。三是强化平台牵引，有效提升了新质生产力发展的创新辐射力。聚焦高端装备制造、新材料等重点产业，以“京津孵化、丰南产业化”为基点，成立了各地高交会和“科技成果直通车”对接会平台。近三年共推动北京理工、天津大学、西南石油大学等高校院所与我区华通线缆、浩航特种车等企业开展合作50余次。拥有惠达卫浴、梦牌瓷业等国家级以上工业设计中心2家，贺祥智能、信达科创等省级工业设计中心5家。四是优化人才管理，构建了新质生产力发展的人才保障体系。充分利用院士工作站、科研平台、技术创新中心等协同引才育才机制，组织东华钢铁、君业科技等企业和职业院校合作对接40余次。同时不断探索各类人才引进路径，推进高层次人才培养与产业充分结合，组织科技人才对接会20余次，招引各类人才为丰南发展献计献策。
（二）坚持转型升级，构建了新质生产力发展的基础底座。经过多年改革发展，目前全区初步形成了以精品钢铁、新型建材、精品陶瓷、高端装备制造为主导，锂电新材料、人工智能、精细化工、健康食品为特色和新一代信息技术、生物医药、节能环保、生命健康等为新兴的“4+4+N”产业体系。目前，全区规上工业企业已达270家，今年1-5月份规上工业增加值增速达到12.2%，增速分别高于全市（9.5%）2.7个百分点，增速全市第二位。一是链群式贯通融合发展取得新突破。注重发挥产业链链主企业在基础研究与技术应用创新层面的“主力军”和“领头羊”作用，协同解决行业关键核心技术难题，营造优势互补、开放融合的产业创新生态。培育了瑞丰钢铁、信达科创等省级单项冠军企业（产品）21个，拥有省级首台（套）重大技术装备产品11个。基本形成了“头部企业+中小企业”的产业链生态圈，大中小企业功能配套、链式融通、集群发展的良好格局。二是绿色制造体系建设初具规模。组织区内重点企业参加全市先进绿色低碳技术装备推介会6次，同时开展公益性节能诊断活动，充分发掘企业内部节能潜力。目前拥有东方雨虹、梦牌瓷业等省级以上绿色工厂14家，鑫开泰等创建绿色工厂培育库企业8家，以经济开发区创建国家级绿色工业园区为契机，我区绿色制造体系建设初具规模。三是传统产业纵深发展打开新局面。持续实施工业强企“1+1+N”行动，引导每家规上制造业企业从产业升级、开放合作、创新驱动、智能融合等N个维度进行全面提升，有效推动传统产业纵深发展。四是战略性新兴产业蓬勃发展。围绕机器人、新一代信息技术、新能源、新材料、高端装备、绿色环保等具有比较优势的战略性新兴产业领域，内激外引抓项目，实施新兴产业倍增行动，构建新的增长引擎。今年以来，实施计划总投资18.9亿元的贺利氏电传感器等战新项目13个，项目数量全市第一位。坚持扩规模、增数量，目前全区战略性新兴产业86家，照顺储电、诺瑞康医药、华润光伏发电、通威“渔光一体”等项目建设顺利，战略性新兴产业蓬勃发展。
（三）坚持数字赋能，形成了新质生产力发展新路径。近年来，数字化技术在驱动我区产业优化升级方面的作用进一步突显。钢铁、陶瓷、化工、装备制造等各产业链“链长”企业在数字化转型方面已拥有丰富经验，创建出了一批可复制、可推广的数字化应用场景，拥有惠达卫浴、华通线缆等国家级两化融合贯标试点企业5家，纵横钢铁、凯伦新材料等国家级智能制造优秀场景获评企业2家，瑞丰钢铁、梦牌瓷业等河北省工业互联网试点示范项目获评企业6家，东方雨虹、全丰薄板等河北省智能制造车间获评企业7家。一是数字化转型赋能服务能力不断提升。根据我区各行业数字化转型需求，引导培育出了航天万源、圣云智能、海森电子等数字化转型赋能服务企业，结合我区钢铁、陶瓷、装备制造等工业企业和农业等重点行业实际，提供定制化服务，搭建了海森电子智慧水利数字孪生基础平台、航天万源云工业互联网平台、航天万源装备制造企业安全生产监控工业互联网平台等行业级物联网平台，实现数据采集、传输、分析、应用、云计算等方向的集成，帮助下游用户解决了“不想转、不敢转、不会转”难题。二是工业企业数字化应用水平不断深入。钢铁、陶瓷、装备制造等工业领域“智改数转”程度不断加深，重点行业龙头企业在数字化技术应用方面已拥有丰富经验。截至目前，我区已先后推动纵横钢铁设备故障诊断与预测、凯伦新材料产线柔性配置等3个场景成功入选国家智能制造优秀场景，数量全市领先，瑞丰钢铁智能冷轧数字化车间、惠达卫浴智能卫浴数字化车间、东方雨虹新型砂浆涂料数字化信息化生产车间等7家企业相关生产车间获评省级数字化车间，打造出一批较为成功的案例。三是“两化融合”项目建设步伐不断提速。近几年来，我区坚持以“两化融合”项目建设作为提升工业企业数字化水平的有力举措，先后组织30余个企业数字化改造项目入统了唐山市“两化融合”百项重点项目库，全丰薄板MES（制造执行系统）生产管理系统、惠达卫浴基于集团全业务数字化管理的产品智能化制造解决方案等6家企业7个项目获评省工业互联网试点示范项目。通过在钢铁、陶瓷等重点行业打造由数据驱动的新业态，工业经济发展相适应的制造业数字化发展生态体系逐渐形成。
三、下步工作措施
[bookmark: _Toc824226899_WPSOffice_Level2][bookmark: _Toc49534144_WPSOffice_Level2]（一）突破性开展关键技术攻坚。一是指导关键共性技术创新。围绕重点产业链，实施科技强链行动，摸清关键核心技术“卡点”对外依存度、上下游配套及市场需求、重点企业及项目、专利标准布局、可替代渠道，指导关键共性技术的攻关、研发和应用。二是打造技术供给体系。聚焦重大技术需求，利用“揭榜挂帅”、定向委托、“赛马”机制，在先进金属材料、大数据等领域攻克一批“卡脖子”技术，打造自主可控、安全高效的产业技术供给体系。2024年，全社会研发经费投入增长10%。三是实施产业基础再造工程。聚焦产业基础开展共性关键技术攻关，每年实施产业基础再造项目10项以上，促进“六基”领域补短板、强弱项。推进重大技术装备攻关，落实激励政策，推动首台（套）装备、首批次材料、首版次软件的示范应用。
（二）高效率推动科技成果转化。一是深化“北京研发、丰南转化”。深化“北京研发、丰南转化”“京津孵化、丰南产业化”模式，常态化开展科技资本对接活动，积极吸引京津创新成果到丰南转化和产业化。促进校企合作，进一步加快科技成果转化。2024年，全区技术合同成交总额达到35亿元。二是推进协同创新。构建“政企学研金”创新联合体，加快全省首家钢铁实验室建设步伐，支持以华通线缆公司为代表的战新企业建设先进制造业产业技术研究院。2024年，新增市级以上创新平台2个。三是推动产业链创新链融通。将科技成果拓展到具体产业和产业链上，推动传统产业“智改数转网联”，积极推动设备更新、工艺升级、数字赋能、管理创新。加快关键核心技术创新应用，培育更多能够引领产业升级、抢占全球产业竞争制高点的新兴支柱产业。以应用场景创新为牵引，推动基础研究和应用研究同步发展，创建未来产业先导区。
[bookmark: _Toc1275941544_WPSOffice_Level1]（三）多层次驱动创新主体增量提质。一是打造骨干企业“主力军”。筛选一批创新能力强、带动作用大的重点领域骨干优势企业，加强要素保障和高效服务，打造一批具有业态主导力和核心竞争力的科技领军和单项冠军企业。二是培育中小企业“生力军”。坚持管理和服务并重，加快完善中小企业工作体系、政策法规体系、优质高效服务体系，培育一大批新质生产力的“生力军”和“后备军”。2024年，高新技术企业、“专精特新”中小企业分别达到154家、86家。三是构建融通发展“生态圈”。发挥大企业在技术、标准、资金、人才等方面的优势和中小企业在产业创新、强链稳链中的支撑作用，支持中小企业深度融入大企业供应链，构建大中小企业融通创新、链式配套、集群发展的良好生态。
（四）高质量推动新兴产业集群发展。一是进一步壮大新兴产业集群。充分发挥我区产业基础和优势，统筹区域产业定位和空间布局，重点推动锂电新材料等产业聚集发展，建设一批战略性新兴产业聚集区。二是高质量建设战新产业示范基地。着力提升战略性新兴产业示范基地信息基础设施和公共服务平台支撑能力，增强示范基地发展能级和产业链创新链供应链竞争力。三是加快产业集聚区提档升级。加快经济高端高新转型，打造一批具有较强竞争力的特色新兴产业集群，提升成果转化、高端产业承接配套能力。2024年，规模以上高新技术产业增加值增长7%、占规上工业比重达到15%左右。
（五）多维度构建数实融合场景。一是推动数字技术广泛应用。促进数字经济和实体经济深度融合，推进云计算、大数据、区块链、元宇宙等数字技术在先进制造业等方面深度应用，推动纵横、瑞丰、惠达、梦牌、华通线缆、东方雨虹等重点行业龙头企业打造一批具有较高技术水平的智能工厂和智能制造场景。二是加快企业内部数字化改造。深入实施工业互联网创新发展战略，支持各行业龙头企业搭建工业互联网平台，通过项目引领带动，培育一批“5G+工业互联网”应用示范企业和两化融合示范企业。2024年，工业企业关键工序数控化率达到73%。三是提升数字化专业人才支撑能力。依托“凤凰英才”政策4.0和我区配套出台的相应政策，加大工业数字化人才引入力度，通过与高等院校及科研院所开展定向培养、专题培训、短期交流等活动，提升企业技术团队业务水平，进一步增强工业企业数字化转型支撑能力。
（六）持续性践行绿色发展理念。一是推进发展方式绿色转型。严把新上项目能效和碳排放关，严格执行钢铁、水泥、焦化等行业产能置换规定，坚决遏制高耗能、高排放、低水平项目盲目发展。高标准高质量推进创A，2024年，力争经安钢铁创A成功。二是构建绿色低碳循环经济体系。完善绿色制造体系，加快建设绿色工厂、绿色工业园区，2024年新增绿色工厂2家。培育绿色服务机构，提高评估检测、技术咨询等绿色制造服务能力。推动唐山国家大宗固体废弃物综合利用基地建设，促进冶金渣、粉煤灰、煤矸石等大宗固废综合利用。三是发挥绿色金融牵引作用。鼓励和支持银行业金融机构将新质生产力重点企业列入优先支持名单，开展绿色信贷业务，推动企业与金融机构高效对接，为企业提供一站式普惠型智慧型服务。　　
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领导签发：董彪
联系人及电话：王娇娇  8129319
抄送：区人大常委会选举任免代表工作委员会（区行政中心815室）、区政府办公室（区行政中心515室）
