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建议字[2024]51号

唐山市丰南区卫生健康局
对丰南区第七届人民代表大会
第四次会议第51号建议的答复

[bookmark: _GoBack]李胜俊代表：
您提出的关于“加强乡镇卫生院建设提升服务能力”的建议收悉，现答复如下：
乡镇卫生院是卫生健康高质量发展的重要环节，是守护市民群众健康的“第一道关口”。为了针对性和全面性的加强我区乡镇卫生院建设提升服务能力，我局围绕我区基层医疗技术水平发展相对缓慢，与城区医疗机构发展有一定差距等问题深入基层乡镇卫生院开展了专题调研。经系统研究分析，就如何提升乡镇卫生院服务诊疗能力方面，从统筹规划、专科引领和保障措施三方面提出了具体发展方向，全力保障广大群众身体健康和就医安全，现将具体情况报告如下：
一、统筹规划，明确基层乡镇卫生院的发展方向
（一）中心卫生院。在全力做好常见病、多发病诊疗、护理、康复等服务的基础上，建立急危重症病人抢救与上级医院衔接工作机制，实现与区二级医院的优势互补，打破“抢食”局面，形成上下转诊的医疗格局，同时发展优势专科，突出区域特色。一是高效利用区域内院前急救医疗急救体系。统筹好6家中心卫生院急救站建设，通过轮流派驻学习、组织线上线下培训等形式，提高基层人员的急救能力的同时，实现初级分级诊疗，重症病人送往二级医疗机构，常见病送往本院治疗。二是大力支持信息化建设。利用信息化专家会诊系统对急危重症病人进行实时会诊和指导，利用远程心电、远程CT、远程B超会诊中心，对基层乡镇卫生院进行远程会诊、远程指导，实现了优质医疗资源下沉，同时带动基层乡镇卫生院诊疗能力的提升。三是努力实现康复医疗体系全覆盖。在充分借鉴大新庄镇中心卫生院康复科建设经验的基础上，利用现有医疗资源，逐步在东部的钱营、小集，南部的柳树瞿阝、黄各庄、黑沿子，西部的岔河、唐坊等7家乡镇卫生院按预定科目推广实施，力争年底前形成覆盖基层的康复医疗体系。
（二）一般卫生院。着眼于提升日常诊疗能力，规范诊疗行为，做好普通常见病、多发病的初级诊治、完善抢救室的配置功能，做好突发重症病人初级抢救及转诊工作，提升突发事件的应对能力。着力于依托医联体二级医疗机构，做好人员培训工作，根据区域特点和需求请进专家坐诊和带教技术人员发展特色专科和康复医疗。着手于依托义诊、家庭医生签约服务，村医等扩大宣传和影响力，创造温馨、便捷的就医环境，让百姓花最少的钱享受到高质量的医疗服务。
二、专科引领，带动区域诊疗水平逐步提升
首先为进一步解决群众就医“急难愁盼”问题，加快建设一批重点专科，特色专科群，同时高效利用区域外医疗资源，带动区域内重点领域的发展，加快推进优质医疗资源扩容和区域均衡布局，提升诊疗能力。
其次统筹高效利用疑难重症援助中心专家会诊平台。柳树瞿阝镇中心卫生院、唐坊镇中心卫生院、黑沿子镇卫生院与区医院开通远程超声，开展远程会诊。区医院充分发挥远程会诊平台作用，指导乡镇医疗机构充分运用“省远程医疗平台”、远程超声，与区医院、区中医医院开展远程会诊业务，让基层群众在家门口就能享受到区二级专家的优质医疗服务，打通群众就医的“最后一米”。
再次为了均衡区域内优质医疗资源，依托医共体牵头单位专家力量，根据区域特点、医疗机构薄弱专科，合理布局二级医疗机构专家入驻基层医疗机构，在9家乡镇卫生院设立了13个“名医工作室”，利用名医效应，带教基层技术人员，带动基层区域影响力和专科服务能力，提升诊疗水平。
三、完善医疗质量管理
区域内医疗质量的管理和控制质控中心是为提高医疗质量安全和服务水平，促进医疗质量安全同质化，实现医疗质量安全持续改进重要保障。区卫健局以质控中心建设为抓手，通过质控中心来进行医疗质量管理、不断提升专业水平，促进专科发展。目前我区已在二级医疗机构组建了涵盖临床、医技、检查检验、急诊急救等专业医疗质量控制中心23个，人员由区域专业技术领域领军人员和各医疗机构的技术骨干力量组成，今后还会根据专业需求适时增加，同时不断提高质控中心工作的规范化、科学化、专业化水平，在此基础上指导15家乡镇卫生院健全医疗质量管理组织体系，完善质量安全管理制度，定期召开质控会议发现问题、剖析问题、解决问题，规范日常诊疗行为，促进医疗质量的全面提升。
四、细化绩效考核机制
一是以紧密型医共体建设考核指标为导向，完善考核指标体系，突出基层医疗机构床位使用率及门急诊人次占比两个指标，坚持评价分析突出问题导向，推动分级诊疗“落地落实”，实现“强医疗、重康复、共发展”的目标要求。.
二是各医疗机构完善内部质量考核机制，将科室医疗质量管理情况作为科室负责人综合目标考核以及聘任、评先评优的重要指标并落实多劳多得的绩效奖金分配方式和奖惩措施，提高医务人员抓业务、增收入的主观能动性，为医疗卫生体系建设发展注入活力。
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