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部门整体绩效自评情况
1、 部门整体概况
（1） 部门主要职责职能及人员情况
1、部门主要职责职能：
（1）培训和轮训全区乡科级干部和基层党员干部。
（2）坚持马列主义、毛泽东思想、邓小平理论、科学发展观和伟大复兴中国梦为指导，坚持面向实际，面向丰南深入研究和准确把握全区改革和建设中具有全面性、战略性、前瞻性重大问题，努力搞好科研工作，为区委、区政府决策服务。
2、人员情况
丰南区委党校属于财政全额拨款、独立核算的事业单位，单位编制数20人，到2021年底实有在职人员21人，人事代理4人，聘用制2人，劳务派遣人员8人，退休人员20人，遗属人员1人。
（二）部门预算执行情况
部门2021年度申请预算资金533.36万元，实际支出533.36万元，预算执行率100%。其中：专项项目3个，金额合计51.1万元，实际支出49.02万元，预算执行率为95.93%。
二、绩效评价组织情况
本次绩效评价项目3个，占部门项目总数的100%，涉及金额51.1万元。采取成立本部门绩效自评工作组的形式，本着客观、公正、公开的原则开展自评工作，所有项目的绩效自评均设计了合理、明晰、可考核的、关键性产出指标和效果指标。自评结果真实可靠。
本部门年初设定的部门整体绩效指标是：把学习《习近平谈治国理政》（第三卷）等党的重大理论、党的十九届五中全会精神及国民经济和社会发展第十四个五年计划等重大决策部署纳入党校教学计划。按照区委统一安排，抓好宣讲辅导工作。充分发挥党校作为干部培训主渠道、决策咨询思想库、理论宣讲主阵地作用，突出党校工作为推动高质量发展服务、为全面深化改革服务、为干部健康成长服务。立足工业经济实力较强、全民创业氛围浓厚、外向经济程度高、社会事业协调发展这四大特色，着力在课程体系建设、教学基地建设、理论宣讲、对外培训等方面形成一批独具特色的品牌项目。在发展战略上，立足党校长远发展，突出党校在培养党的执政骨干队伍方面的独特作用，坚持以教学为立校之本，以科研为强校之基，以人才为兴校之源，不断推动党校整体工作水平的提升。
三、部门绩效管理开展的整体绩效实现情况
（一）夯实基础，提升业务水平。坚持跟班参训，集中15天时间，跟班参加了全市乡镇（街道）党（工）委书记网班培训2期、市委党校组织的党的十九届五中全会精神师资力量专题培训3期、中央党校十九届五中全会精神解读网班培训2期、中国干部网络学院师资力量直播培训班2期。选派6名教师参加省委党校组织的教研骨干培训班；选派1名教师参加全省党校系统教学比赛。同时，按照形势需求合理设置教学培训专题，协同相关部门把党性党纪党史教育、全面从严治党、防范党的建设重大风险、国家安全观、民法典、统战工作等一并列入教学培训计划。
（二）顺应形势需求，落实培训工作任务。聚焦党的理论教育、党性教育，配合上级党校和区委组织部门积极组织参与省市县乡四级网络专题培训班，选派班主任对参训学员进行全程管理；深入开展五中、六中全会精神、习近平总书记“七一”重要讲话精神和党史学习教育宣讲活动。选派了4名骨干教师作为区委宣讲团成员，深入各地各单位进行培训辅导。目前，已深入区法院、检察院、公安局、交通运输局、住建局、农业农村局、街道社区等部门和西葛、唐坊、柳树瞿阝、尖字沽、岔河、东田庄等乡镇以及部分区内重点企业开展理论宣讲和送课上门服务31场次，受益群众6500多人次，并将其作为区级文明实践中心志愿服务、党校“金思想”送学服务和党史学习教育“我为群众办实事”实践活动的重要内容。同时与区直部门合作，承接了区老科协培训班2期，党工委入党积极分子培训班1期，妇联培训班1期，政法系统培训2期。
（三）发挥智能作用，提高科研工作水平。结合省、市委党校下达的科研工作任务，紧紧围绕中央和省、市、区委中心工作，组织完成了一批科研成果。去年以来，已获得唐山市社科联科研项目结项1个，获得河北省党校系统科研项目结项3个，获得国家级科研项目结项1个；发表省级理论文4篇。深入落实“四个一”工程，其中丰南区运河唐人街乡村振兴现场教学点建设项目获得省“四个一百”工程挂名项目。
部门整体支出绩效自评中，通过部门整体支出绩效评价表综合得分98分，绩效评价等级为优。
本部门项目依据充分，项目立项规范，绩效目标合理，绩效指标明确。项目资金到位及时，使用合规，符合国家财经法规和财务管理制度规定，符合部门预算批复的用途，最大限度地发挥了资金效益。财务控制有效，会计核算规范。各项工作的顺利推进，项目的绩效目标基本实现。

四、存在的问题和建议
存在问题：由于项目绩效评价工作需要财务人员对接业务人员设定绩效目标和后期评价，专业性较强，需要反复沟通核对，工作量较大，评价的客观性内容较多，对项目的社会效果估量不足。
建议：切实加强组织领导，规范项目工程和资金管理，加强督促协调，对项目实施情况、日常管理维护情况和质量状况严格把控，保障项目及时实施完成，发挥预期效益。
5、 其他需要说明的问题
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