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一、评价工作组织开展情况
（一）评价小组的设立和工作开展
为使“对外宣传和舆论引导经费”项目，真正按财政要求，依法合理规范使用，真正让此项目最大限度发挥“做实做大对外宣传工作，充分展示丰南对外良好形象，经研究，成立中国共产党唐山市丰南区委员会对外宣传服务中心绩效自评工作小组，具体成员名单如下：
组长：周占领
副组长：肖长华
组员：姜松、张旖旎、孟玉双
（二）评价对象的选取
自评对象：对外宣传和舆论引导项目
（三）评价工作方案制订情况。
为加强“对外宣传和舆论引导经费”项目管理，规范项目管理业务行为，提高项目使用效益和管理质量，有效防范舞弊和预防腐败，制订了本项目管理相关制度，主要包括以下内容：
第一章：总则：围绕做大做强新闻外宣，贯彻执行党和国家关于新闻对外宣传工作的各项方针政策和法律法规，把握正确的对外宣传舆论导向。贯彻落实中央、省市委对外宣传工作部署，立足和服务丰南全区经济高质量发展大局，强化对外宣传职责，全力做好主题新闻外宣。（相关制定依据）
第二章：立项与审核管理制度：主要是根据冀字[2013]15号文件《中共河北省委关于强化意识形态工作领导责任构建大宣传格局的意见》及丰机编字[2019]6号文件《中共唐山市丰南区委机构编制委员会关于丰南区委宣传部所属事业单位调整的通知》。
第三章：项目建设运行管理：严格按照财政内控要求和相关财经制度规定，进行管理与运行。委托业务实施单位均有合法业务服务资质。同时，此项目委托实施的公司制作技术和提供服务方面均是一流，无论是画册还是外宣产品制作与宣传，在全市乃至全国对展示美丽丰南高质量发展起到了突出的对外宣传效果和影响。
（四）绩效评价具体实施过程
丰南区委对外宣传服务中心绩效自评工作小组围绕对外宣传和舆论引导项目，根据项目绩效目标对其评价内容和评价指标完成情况，依次对新闻媒体外宣活动、推送外宣稿件、组织相关行业新闻发布等逐项进行分析，评价效果，提出评价意见，最终由自评工作小组汇总所有小组成员各自评价意见，形成整体评价结果。
二、项目基本概况
1、项目背景。
（1）简要说明项目实施背景依据：根据冀字[2013]15号文件《中共河北省委关于强化意识形态工作领导责任构建大宣传格局的意见》及丰机编字[2019]6号文件《中共唐山市丰南区委机构编制委员会关于丰南区委宣传部所属事业单位调整的通知》。
（2）主要内容：强力推进主题新闻对外宣传工作。①深入开展主题对外新闻宣传活动。围绕区委、区政府中心工作，精心组织、深入调研、广集素材，撰写精品稿件，开展好“经济强区、美丽丰南”主题对外新闻宣传，全方位、高密度、深层次展示美丽丰南对外新形象。②深入开展“媒体走丰南、看丰南”活动，主动与各级媒体对接、沟通联络，形成与中央、省级媒体和驻冀、驻唐记者站的良性互动关系，加强对重点选题和外宣稿件的策划，定期力邀各级媒体来丰南、看丰南，对丰南进行全方位、多角度、立体化采风，力争在大报、大台、大网制作和推出一批反映我区经济社会发展辉煌成就和改善民生的重头外宣稿件，不断扩大丰南对外影响力和美誉度。
（3）用途（主要解决的问题）：①全方位立体式深层次展示“美丽丰南”对外新形象，不断创造丰南高质量发展营商环境，强力吸引外来投资兴业美丽丰南。②紧跟新形势，应对新挑战，实现新闻外宣新突破，再创“经济强区、美丽丰南”良好的舆论环境，围绕“丰南加快建设高质量发展示范区、生态宜居样板区”目标，不断集聚丰南经济社会转型发展正能量。   
（4）资金来源与预算安排：资金来源为财政拨款。预算安排对外宣传经费30万元，主要包括：①丰南形象宣传专题片制作10万元；②开展丰南专题网络宣传10万元；③丰南宣传画册、宣传单和折页、宣传展板、宣传条幅等策划、制作共计10万元。
2、项目绩效目标。主要说明项目年度绩效目标。
（1）组织举办区内外新闻媒体大型交流活动，全年力争每季度达到2至3批次。
（2）全年在市级以上媒体播发宣传丰南区稿件1000余篇。
（3）制作宣传品的数量3000余份。
（4）组织市级以上新闻记者来我区集中采访、宣传我区经济社会转型发展活动，全年达12次以上。
三、绩效评价情况
1、根据自评表中各指标得分对项目的立项、预算编制和组织实施情况进行分析：项目立项对促进“经济强区、美丽丰南”舆论宣传和提升对外形象非常重要和必要。预算编制和组织实施符合财政内控和财经制度要求。
2、主要是根据不同的评价对象，对其评价内容和评价指标逐项进行描述，提出评价意见，最终形成整体评价结果。
产出指标良好：组织举办了区内外新闻媒体大型交流活动，全年每季度达到2至3批次；制作宣传品的数量3000余份；组织市级以上新闻记者来我区集中采访、宣传我区经济社会高质量发展活动，全年达12次以上。
效果指标良好：重点组织策划在大报大台大网推出美丽丰南外宣精品稿件全年2200余篇。“对外宣传和舆论引导经费”项目，真正按财政要求，依法合理规范使用，真正让此项目最大限度发挥“引领丰南正能量发展环境、持续扩大美丽丰南”对外影响力和美誉度，不断创造丰南高质量发展营商环境，强力吸引外来投资企业和个人兴业美丽丰南。
3、项目综合评价等级和评价结论
（1）项目综合评价得分100分；评价等级为优秀等级。
（2）项目综合评价结论：优秀。
四、存在问题及改进建议
无
五、其他需要说明的问题，包括好的经验做法、对加强重点评价管理的建议等。
无
