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部门整体绩效自评情况
1、 部门整体概况
（1） 部门主要职责职能及人员情况
1、部门主要职责职能：
（1）培训和轮训全区乡科级干部和基层党员干部。
（2）坚持马列主义、毛泽东思想、邓小平理论、科学发展观和伟大复兴中国梦为指导，坚持面向实际，面向丰南深入研究和准确把握全区改革和建设中具有全面性、战略性、前瞻性重大问题，努力搞好科研工作，为区委、区政府决策服务。
2、人员构成
丰南区委党校属于财政全额拨款、独立核算的事业单位，单位编制数20人，到2024年底实有在编人员22人，人事代理4人，聘用制2人，劳务派遣人员8人，退休人员18人，遗属人员2人。
（二）部门预算执行情况等
[bookmark: _GoBack]本部门2024年度预算资金691.54万元，其中:共同财政事权转移支付0万元(包含中央0万元、省0万元、市0万元)，专项转移支付0万元(包含中央0万元、省0万元、市0 万元)，债券资金0万元;实际支出691.54万元，其中:共同财政事权转移支付0万元(包含中央0万元、省0万元、市0万元)，专项转移支付0万元(包含中央0万元、省0万元、市0万元)，债券资金0万元;预算执行率100%。其中:项目5个，预算金额合计83.785万元，实际支出83.785万元,执行率为100%。
二、绩效评价组织情况
本次绩效评价项目5个，涉及金额83.785万元。采取成立本部门绩效自评工作组的形式，本着客观、公正、公开的原则开展自评工作，所有项目的绩效自评均设计了合理、明晰、可考核的、关键性产出指标和效果指标。自评结果真实可靠。
本部门年初设定的部门整体绩效指标是：按照区委统一安排，抓好宣讲辅导工作。充分发挥党校作为干部培训主渠道、决策咨询思想库、理论宣讲主阵地作用，突出党校工作为推动高质量发展服务、为全面深化改革服务、为干部健康成长服务。立足工业经济实力较强、全民创业氛围浓厚、外向经济程度高、社会事业协调发展这四大特色，着力在课程体系建设、教学基地建设、理论宣讲、对外培训等方面形成一批独具特色的品牌项目。在发展战略上，立足党校长远发展，突出党校在培养党的执政骨干队伍方面的独特作用，坚持以教学为立校之本，以科研为强校之基，以人才为兴校之源，不断推动党校整体工作水平的提升。
三、部门绩效管理开展的整体绩效实现情况
党校围绕区委、区政府决策部署和工作要求，发挥了培训轮训党员干部主阵地的作用，圆满完成区委组织部下达的干部培训、轮训计划，落实培训任务，为促进全区经济社会高质量发展提供了强大精神动力。
（一）以政治建校为统领，加强校风校纪建设。发挥党校的职能优势与阵地作用，定期组织开展社区与党校大党委共驻共建和“双报到”活动，与街道社区、纪检、统战等各部门和区内重点企业携手共建，宣讲党的会议精神，让党的重大理论政策进机关、进社区、进企业、进乡村。
（二）抓中心谋发展，教学培训稳步推进。优化丰富教学课题。及时跟进中央和省市区委重大决策部署，调整充实教学“菜单”，把习近平新时代中国特色社会主义思想和党性党纪党规教育作为主课，全年举办区内各类培训班次19期，其中举办全区中青年干部春季中青班和全区中青年干部秋季中青班两期主体班，举办招商引资和优化营商环境专题培训班、应急处突能力专题培训班、习近平新时代中国特色社会主义思想专题培训班、政治忠诚和党性教育专题培训班、贯彻落实党的二十届三中全会精神专题班15期，积极争取并承办丰南宣传部、司法系统、统战系统各类外训班次4期，培训学员1420人，培训时长达457学时。
（三）抓教师带队伍，教学能力不断提升。围绕“请进来、走出去”的工作思路，选派优秀教师赴中央和省市委党校学习深造。选派教师赴市委党校跟班学习，组织教师参加上级师资培训班。2024年以来，先后选派5名教师参加省委党校师资培训，选派2教师赴市委党校跟班学习，先后30次组织全体教师参加各类线上培训，同时，先后邀请7名省市委党校专家教授授课，邀请6名区直有关部门负责同志为专题班授课，进一步提升了教师理论和业务水平。
（四）抓科研出精品，参谋作用有效发挥。按照省市委党校科研工作任务要求，制定教学科研任务清单，谋划了教学科研、论文撰写、咨政报告等工作任务。绕习近平新时代中国特色社会主义思想，调整充实教学“菜单”，形成了涉及党性党史教育、党风廉政等多个板块的10个教学专题，研发了《习近平文化思想》《树立并践行正确政绩观》《纪律处分条例》等新课题10个。其中《崇廉拒腐 筑牢思想防线》获评全市精品课程，并先后在全市政治忠诚与党性教育专题培训班和2024年全市中青年干部秋季学期主体班授课。
（五）抓投入重保障，办学条件持续优化。完善机构，落实场所保障。始终把党校建设工作作为加强党的自身建设的重要组成部分，统筹利用市区两级党校培训资源，完善硬件设施，提升办学硬实力。规范办学，落实资金保障。将党校教育培训经费和科研经费纳入年初财政预算，建立运转经费动态增长机制，有力夯实办学基础，保障党校有效运转。健全机制，落实制度保障。规范班级设置，开设中青年干部培训班、新发展党员及入党积极分子培训班等班次，并明确专人负责管理。
党校整体绩效评价总分为100分，实际综合得分100分，绩效评价等级为优。
本部门项目依据充分，项目立项规范，绩效目标合理，绩效指标明确。项目资金到位及时，使用合规，符合国家财经法规和财务管理制度规定，符合部门预算批复的用途，最大限度地发挥了资金效益。财务控制有效，会计核算规范。各项工作的顺利推进，项目的绩效目标基本实现。
4、 存在的问题和建议
我校通过绩效重点评价结果，对比倒查年初绩效目标设定质量情况，发现绩效目标设定比较清晰准确，绩效指标比较完整，在今后设置项目绩效目标指标时要做到科学合理、具体，绩效标准恰当适宜、易于评价。
通过绩效重点评价，我校在今后工作中要加强以下两方面管理：
1．健全制度
根据实际工作需要更新完善《内控管理制度》，加强制度关键管控点管理，为绩效管理提供政策依据。
2．优化流程
依据年初工作安排，重新梳理工作流程，做到科学、规范、高效地完成各项工作任务。   
五、其他需要说明的问题
无
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