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一、绩效自评工作组织开展情况
唐山市丰南区总工会高度重视部门绩效自评工作，将其作为提升工作效能、优化资源配置的重要抓手，精心组织，周密部署，确保自评工作的顺利开展。在组织情况方面成立了绩效自评工作领导小组，明确各部门职责分工，制定详细的工作计划和实施方案。同时，加强内部沟通与协调，确保自评工作的全面性和客观性。在实施过程中，唐山市丰南区总工会严格按照既定方案，对各部门的工作进行全面梳理和客观评价。针对各项绩效指标，逐一对照预期目标，分析实际完成情况，查找存在的问题和不足，并提出改进措施。同时，注重自评结果的运用，将自评结果与部门考核等挂钩，激励各部门不断提高工作水平。在预算安排及资金分配拨付方面，严格按照预算管理规定，规范资金管理。此外，唐山市丰南区总工会还注重加强日常财务管理，建立健全内控制度，规范财务行为。同时，积极配合审计部门开展工作，接受审计监督，暂未发现审计问题，我单位将不断提高财务管理水平。综上所述，共青团唐山市丰南区委在部门绩效自评工作中取得了显著成效，为优化资源配置、提升工作效能奠定了坚实基础。
二、绩效目标实现情况
唐山市丰南区总工会2024年度部门总体工作开展情况稳健有序，各项工作均按计划顺利推进。在区级预算支出项目的预期绩效目标完成情况方面，大部分项目均达到了预期目标，取得了良好的社会效益和经济效益。
三、绩效目标设定质量情况
唐山市丰南区总工会在完成2024年度绩效自评后，全面审视并总结绩效目标设定的质量情况。
项目结果绩效情况分析
（1）经济效益：基层组织建设加强，活力明显提升。
（2）社会效益：维护职工合法权益，做好工会事务管理，指导工会建设，为职工提供维权服务，确保职工合法权益得到有效保障，开展加强组织干部队伍建设，提升广大职工技术技能素质，促进工会事业发展。
[bookmark: _GoBack]（3）可持续影响：促进良性循环和可持续发展；发挥较强的示范作用，有利于推动发展。
从绩效目标的清晰度与准确性来看，大部分目标设定较为明确，能够准确反映部门的核心职能和年度工作重点。然而，也有个别目标表述较为笼统，缺乏具体的量化指标，导致在后续实施过程中难以精准衡量进度与成效。这反映出在目标设定阶段，对部分工作的细化程度不够，需进一步提升目标的可操作性和可衡量性。
在绩效指标的全面性、完整性及科学性方面，我们发现大部分指标能够全面覆盖部门工作的关键领域，且指标设计较为合理，能够较好地反映工作的实际效果。但仍有少数指标设置不够细致，未能充分涵盖所有重要方面，或者指标间的逻辑关系不够紧密，影响了整体评价体系的科学性和有效性。这提示我们在指标构建时，需更加注重指标的全面性和内在逻辑性，确保指标体系的完整性和科学性。
通过绩效自评结果对比倒查的丰南区总工会年初绩效目标设定质量情况优秀，全面总结绩效目标设定清晰准确，绩效指标全面完整、科学合理，绩效标准恰当适宜。项目立项规范性绩效目标合理；性绩效指标明确；资金到位；管理制度健全；制度执行有效；管理制度健全；资金使用合规；财务监控有效。至于绩效标准的恰当性与易评价性，大部分标准设定合理，符合实际工作情况，便于进行客观评价。但个别标准设定过高或过于模糊，导致在实际操作中难以达到或难以准确评判，影响了评价的公正性和准确性。这要求我们在标准设定时，需充分考虑实际情况和资源限制，确保标准的适宜性和可评价性。
针对上述问题，我们逐项查找了差距，深入分析了原因，主要包括对工作的理解深度不够、目标设定的经验不足、指标构建的方法不够成熟等。未来，我们将加强培训与学习，提升目标设定的专业性和科学性，同时加强内部沟通与协作，确保绩效目标、指标和标准的设定更加清晰、准确、全面、科学，为绩效评价提供更加坚实的基础。
四、整改措施及结果应用
在资金运用安排时间与认识不足。通过绩效自评不断督促我部门自身意识提高更加规范，提高资金严格审核制度，全面总结绩效目标设定清晰准确，绩效指标全面完整、科学合理，绩效标准恰当适宜。项目立项规范性绩效目标合理；性绩效指标明确；资金到位；管理制度健全；制度执行有效；管理制度健全；资金使用合规；财务监控有效。并运用其中。
针对2024年度绩效自评工作开展过程中，唐山市丰南区总工会深入剖析原因，研究制定了以下整改思路和工作措施，旨在全面提升部门绩效。在健全制度、完善政策方面，我们将对现有的绩效管理制度进行全面梳理，针对发现的问题和不足，修订和完善相关制度，明确绩效目标设定、指标构建、标准制定等方面的具体要求，确保绩效管理的规范化、制度化。同时，加强政策研究，结合部门实际，制定更具针对性和可操作性的政策措施，为绩效提升提供有力支撑。在改进管理、优化流程方面，我们将注重提升管理的精细化水平，加强对项目执行过程的监控和管理，确保各项工作按照既定目标有序推进。同时，优化工作流程，减少不必要的环节和冗余，提高工作效率。此外，加强内部沟通与协作，形成工作合力，共同推动绩效提升。在整合资金、调整项目及改善投向方面，我们将对资金进行统筹整合，优化支出结构，确保资金用于最急需、最关键的领域。对于绩效不佳或偏离目标的项目，及时进行调整或终止，将资金投向更具潜力、更具效益的项目。同时，加强对项目资金的监管和审计，确保资金使用的合规性和有效性。唐山市丰南区总工会将针对存在的问题，采取一系列整改措施和工作安排，全面提升部门绩效。我们将以更加严谨的态度、更加科学的方法、更加务实的作风，推动部门工作不断迈上新台阶。





