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部门整体绩效自评情况
1、 部门整体概况
（1） 部门主要职责职能及人员情况
  部门职责：承担区人民代表大会、常务委员会、主任会议的筹备及会务工作。负责人大代表和人民群众来信来访和投诉的受理、转办及有关问题的催办工作。承办和处理人大常委会机关行政事务和外事联络工作。承担区人民代表大会代表换届选举的具体工作，指导乡镇换届选举工作。负责本行政区域内的省、市、区人大代表的联络工作，组织安排代表视察、调查、评议等工作。负责区人大代表议案、建议、批评和意见的综合整理和交办、催办工作。加强与乡镇人大的工作联系，指导乡镇人大开展工作。负责区人大常委会人事任免方面的具体工作。根据区人大常委会和主任会议议题，联系区政府、区法院、区检察院及有关部门，听取汇报，搞好调查研究，提出调查报告和有关材料。承担区人大常委会和上级人大安排的有关法律法规的执法检查、视察等活动的组织和综合工作。负责了解并向常委会会议、主任会议及领导提供全区国民经济和社会发展计划与财政预决算编制情况。了解全区经济、社会发展计划和财政预算执行情况。
丰南区人大常委会办公室单位为财政拨款的行政机关。机构规格为正科级单位。内设5个行政机构，具体包括：1、办公室，负责综合协调各科室之间的工作。负责人民代表大会、人大常委会、主任会议及其他会议的筹备、组织、服务工作。负责人大常委会机关的行政事务及档案、财务、等工作。负责机关离退休老干部服务工作。2、教科文卫工委，负责了解并向领导提供区人民政府及有关部门对教育、科技、文化、卫生、体育、等方面的法律、法规及上级和本级人民代表大会及其常委会会议通过的有关方面的决议、决定的贯彻执行情况。3、代表工委，负责组织、指导区、乡两级人大代表的选举工作。做好人大常委会人事任免的具体工作。交办督办人大代表提出的议案、建议、批评和意见。联系代表，组织代表开展活动。
4、法制工委，负责联系公安、司法、审判、检察等部门，了解和掌握有关法律法规的贯彻执行情况。5、预算工委，负责了解并向领导提供区政府及有关部门对工业、交通、城建、金融、财政、审计、税务、土地等方面的法律、法规及上级和表决人民代表大会及其常委会会议通过的有关方面的决议、决定的贯彻执行情况。我单位行政编制19人，科级领导职数11人，全额事业编制5人。实有行政人员19人；全额事业5人；人事代理5人，聘用制2人，非在编合同制1人。
（二）部门预算执行情况等
本部门2024年度申请预算资金992.50万元，其中：共同财政事权转移支付0万元（包含中央0万元、省0万元、市0万元），专项转移支付0万元（包含中央0万元、省0万元、市0万元），债券资金0万元；实际支出0万元，其中：共同财政事权转移支付0万元（包含中央0万元、省0万元、市0万元），专项转移支付0万元（包含中央0万元、省0万元、市0万元），债券资金0万元；预算执行率100%。其中：项目6个，金额合计103.2万元，实际支出68.56万元，执行率为63.52%。
二、绩效评价组织情况
本次绩效评价项目6个，占部门项目总数的100%，涉及金额68.56万元。采取成立本部门绩效自评工作组的形式，本着客观、公正、公开的原则开展自评工作，所有项目的绩效自评均设计了合理、明晰、可考核的、关键性产出指标和效果指标。自评结果真实可靠。
三、部门绩效管理开展的整体绩效实现情况
部门年初设定的整体绩效指标是：2024年,区人大常委会在区委的坚强领导下，全面履行法定职责，充分发挥代表作用，切实加强自身建设，与“一府一委两院”积极作为，共促丰南发展。全面贯彻党的二十大精神，围绕推进高质量发展开展监督。搞好全口径预算监督，开展审计发现问题整改工作跟踪监督。依法听取全区政府性债务管理使用偿还情况的报告。围绕增进民生福祉开展监督。听取区政府医疗保障工作专项报告、城区教育资源整合配置情况等报告。开展法律法规执法检查。开展民生实事项目调研视察。围绕深化民主法治建设开展监督。听取区政府法治政府建设的报告。组织部分人大代表参加两官述职大会、案件评审会、听证会等，常态化监督“两官”工作。围绕提升代表活力扎实做好代表工作。持续抓好“三个好”人大代表创建工作。不断优化代表活动平台建设，深入推进“家站室园”工作模式。强代表培训,拓宽参与渠道，努力展现新时代人大代表新风貌新作为。
部门整体绩效指标完成情况：2024年，在区人大常委会的坚强领导下，区人大机关认真践行和发展全过程人民民主，强化使命担当，忠诚履职尽责，确保区人大常委会各项安排部署落实落地，推动全区人大工作水平整体提升，各项工作取得新成效。
1、人大监督
全年共召开常委会会议8次、主任会议9次、专门委员会会议14次，听取审议专项报告27个，作出决议决定9项，进行满意度测评6项，组织开展执法检查、视察32次，圆满完成了全年目标任务，为全区经济社会发展和民主法治建设贡献了人大力量。
2、人大会议
完善各项会议制度，规范会议程序，提高会议质量，提高人大代表及常委会审议水平。开展2024年区本级预算和部门预算（草案）初审工作；听取区政府关于2023年全区政府性债务管理使用偿还情况的报告、区政府关于2023年度国有资产管理情况的报告；听取区政府关于《2023年度区本级预算执行及其他财政收支情况审计工作报告》中有关问题整改情况的报告，并进行满意度测评；审查和批准区政府关于2023年财政总决算情况的报告、区政府关于2024年政府预算调整及备案事项的报告；听取和审议区政府关于2024年区本级预算执行及其他财政收支情况审计工作报告。
3、选举和任免
把坚持党的全面领导、充分发扬民主、严格依法办事有机结合起来，严把入口关，继续优化代表结构，为经济社会高质量发展提供了坚强的组织保障。
 4、人大事务管理
 促进了机关自身建设、服务保障能力进一步提升。对机关各项规章制度进一步完善，财务收支、后勤服务、公务接待、车辆维修使用等工作都更加严格，有效地堵塞了管理漏洞，杜绝了各种不正之风的发生。深入开展了一系列主题教育活动，推动政治理论学习走深走实。注重发挥党组织的战斗堡垒作用和党员的先锋模范作用，增强服务意识、大局意识、责任意识，认真履行职责，狠抓责任落实，机关作风和精神面貌明显转变。认真落实党风廉政建设主体责任，把党风廉政建设融入到人大各项工作中。
4、 存在的问题和建议
    无。
5、 其他需要说明的问题
 无。


