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一、绩效自评工作组织开展情况
唐山市丰南区妇女联合会高度重视部门绩效自评工作，成立以张梅主席为组长，各科室负责人为成员的绩效工作组，明确岗位职责和分工任务，为开展绩效评价提供了组织保障。制定评价指标体系，从目标设定、预算配置、预算执行、预算管理、资产管理、责任履行、履职效益等指标进行评价。同时，注重自评结果的运用，将自评结果与部门考核等挂钩，激励各部门不断提高工作水平。在预算安排及资金分配拨付方面，该委严格按照预算管理规定，明确各级共同财政事权，规范专项转移支付资金管理。在资金分配过程中，注重公平、公正、公开，确保资金使用的透明度和高效性。同时，加强资金监管，建立健全资金使用情况报告制度，确保资金安全、合规使用。
我单位统一组织实施，资金按规定用途使用，专款专用。项目批复预算资金101.37万元，实际支出91.293978万元，其中妇联劳务派遣工资支出31.971078万元，2024省级示范妇女之家专项资金支出17万元，乡村振兴美丽庭院创建资金支出19.93万元，区妇联业务活动经费19.9229万元，就业见习补贴2.47万元。
二、绩效目标实现情况
2024年，丰南区妇联在区委区政府的坚强领导下，紧紧围绕全区工作中心，按照“5+4+N”工作思路，推动妇女思想政治引领、服务高质量发展、家庭家教家风建设、妇女儿童维权关爱、妇联组织建设改革5项重点工作开创新局面，打造妇联改革强基增效、巾帼志愿关爱、“三新”领域妇联组织规范化建设、基层治理“枫桥经验”妇联实践4项“巾帼样板”开展N项特色主题赛事、活动，为奋力谱写中国式现代化建设河北唐山篇章贡献巾帼力量。年内，获评国家级荣誉1项，省级荣誉14项，市级荣誉38项；承接全国妇联调研观摩1次，省妇联调研观摩2次，市妇联现场观摩2次；在省妇联工作会议上发言1次，在市妇联工作会议上发言6次；相关经验做法在市级以上媒体或内部刊物刊发33篇；为妇女儿童事业发展争取各级各类资金66.24万元。然而，在部分预算支出项目中，也存在未较好完成绩效目标的情况。例如，妇女维权、儿童心理健康等项目，由于前期调研不够充分，导致项目实施过程中遇到了一些困难和挑战，未能完全达到预期目标。针对这一问题，我们进行了深入分析，认为主要原因在于该项目需求的把握不够准确，以及在项目实施过程中的协调和管理存在不足。此外，还有一些项目在执行过程中遇到了政策调整等客观因素，也对绩效目标的完成产生了一定影响。针对这些问题，我们将认真总结经验教训，加强项目前期调研和规划，优化项目实施和管理流程，确保未来项目能够更加顺利地实现预期绩效目标。资金来源于丰南区财政局批复的财政预算内项目资金，预算安排资金84.37万元。争取省级妇女之家建设17万元，具体预算支出项目的预期绩效目标已完成。
三、绩效目标设定质量情况
（1）社会效益：参与活动妇女人数多，覆盖面全。
（2）可持续影响：促进良性循环和可持续发展；发挥较强的示范作用，受到区领导及广大妇女的好评。
从绩效目标的清晰度与准确性来看，大部分目标设定较为明确，能够准确反映部门的核心职能和年度工作重点。然而，也有个别目标表述较为笼统，缺乏具体的量化指标，导致在后续实施过程中难以精准衡量进度与成效。这反映出在目标设定阶段，对部分工作的细化程度不够，需进一步提升目标的可操作性和可衡量性。
通过绩效自评结果对比倒查的唐山市丰南区妇联年初绩效目标设定质量情况优秀，全面总结绩效目标设定清晰准确，绩效指标全面完整、科学合理，绩效标准恰当适宜。项目立项规范性绩效目标合理；性绩效指标明确；资金到位；管理制度健全；制度执行有效；管理制度健全；资金使用合规；财务监控有效。
针对上述问题，我们逐项查找了差距，深入分析了原因，主要包括对工作的理解深度不够、目标设定的经验不足、指标构建的方法不够成熟等。未来，我们将加强培训与学习，提升目标设定的专业性和科学性，同时加强内部沟通与协作，确保绩效目标、指标和标准的设定更加清晰、准确、全面、科学，为绩效评价提供更加坚实的基础。
四、整改措施及结果应用
针对2024年度绩效自评工作开展过程中，唐山市丰南区妇女联合会深入剖析原因，研究制定了以下整改思路和工作措施，旨在全面提升部门绩效。在健全制度、完善政策方面，我们将对现有的绩效管理制度进行全面梳理，针对发现的问题和不足，修订和完善相关制度，明确绩效目标设定、指标构建、标准制定等方面的具体要求，确保绩效管理的规范化、制度化。下一步，我单位将进一步按照《绩效管理工作方案》的要求，细化绩效评价项目的各项指标，在实施过中遵循“实事求是、尊重客观、力求精准”的原则，努力使项目资金落到实处，加快我单位的发展步伐，做好群众满意的妇联工作。


