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部门整体绩效自评情况
1、 部门整体概况
（1） 部门主要职责职能及人员情况
丰南区妇女联合会是党领导下的全区妇女的群众团体组织，是党和政府联系妇女群众的桥梁和纽带，主要职责是坚持正确的政治方向；坚持为妇女儿童服务，为基层服务，协调推动为妇女儿童办实事，办好事。妇女思想政治引领、服务高质量发展、家庭家教家风建设、妇女儿童维权关爱、妇联组织建设改革5项重点工作开展创新。
2、机构设置：
唐山市丰南区妇女联合会为财政拨款的行政机关社会群团组织。
3、人员构成
本单位内设业务科室分别为乡部、组联部、宣教部 、儿少部、权益部及办公室。其中行政编制5人，包括正科级主席1人，二级主任科员1人，副科级干部1人，股级干部2人。聘用制研究生1人，劳务派遣6人，共有在职人员12人，退休人员4人。全部为财政全额供养。
（二）部门预算执行情况等
本部门2024年度申请预算资金101.37万元；实际支出91.293978万元；预算执行率91%。其中：项目6个（与部门开展项目自评个数相同），金额合计91.293978万元（与部门开展项目自评金额合计相同），实际支出91.293978万元，执行率为91%。
二、绩效评价组织情况
（一）实施女性素质提升行动。以十八届六中会精神为核心，突出思想引领，凝聚巾帼正能量。
（二）实施妇女创业就业促进行动。引领广大妇女主动融入“大众创业，万众创新”热潮，一是全面推进家庭手工业发展。
（三）实施美丽家庭创建行动。紧紧围绕全区美丽乡村建设步伐，坚持以人美为核心，进一步深化拓展美丽庭院创建成果。
（四）实施妇女儿童维权关爱行动。帮助妇女儿童维护合法权益，保障全区妇女儿童在阳光环境中生活。
（五）推进基层组织建设改革创新行动。贯彻落实党的群团工作会议精神，深化妇联基层组织建设。
在效益指标方面，经济效益指标的各项完成率均达到了预期标准（≥95%），显示出项目在经济上的可行性和效益性。社会效益指标方面，项目充分落实了人民群众的知情权、表达权等，得到了广泛的社会认可和好评。生态效益指标上，项目通过保证人才队伍的可持续建设，不仅提高了人才的使用效率，还为生态环境的保护和改善做出了积极贡献。可持续影响指标方面，宣传资料的重复利用率达到了预期值（≥60%），体现了项目在资源节约和环境保护方面的意识和行动。
满意度指标上，受益群体的满意度达到了80%，虽未达满分，但仍处于较高水平，这反映了项目在受益群体中的认可度和满意度。       
 预算执行率方面，项目达到了100%的执行率，充分证明了项目在资金使用上的规范性和高效性。
三、部门绩效管理开展的整体绩效实现情况
（1）部门开展预算绩效管理情况：按照项目绩效目标的要求，从项目立项的规范性、合理性、明确性，到资金落实的到位率、及时率；从建立健全业务管理制度、增强项目质量可控性，到规范财务管理制度，提高资金使用合规性和财务监控有效性，加强管理，严格落实，切实把项目绩效目标落实好，发挥项目资金最大作用。根据区妇联工作职能，各个项目符合推动宣传思想文化各项工作任务的要求，项目绩效目标清晰、细化。业务管理合法合规；遵守相关法律法规和业务管理规定；项目实施的人员条件、场地设备、信息支撑等落实到位；制定了相应的项目质量要求；项目资金符合相关财务会计制度；符合财务管理，拨付有完整手续，无截留挪用等情况。按照年初确定的工作目标逐步完善落实工作，通过项目实施，贯彻省市妇联组织建设工作方针，指导全区各级组织的建设，维护会员合法权益，组织换届、培训、思想教育和基层建设工作。
（2）工作履行完成情况：
[bookmark: _GoBack]做优巾帼建功系列行动，在高质量发展第一线高扬巾帼红。一是做优“丰南福嫂 巾帼家政”提质扩容。举办巾帼家政提质扩容交流座谈会，开展“巾帼家政进社区（乡村）”活动51场次，惠及群众1004人。二是做优巾帼就业创业促进行动。举办“春风行动”促就业现场招聘会“女性专场”，组织东方哈佛幼儿园等7家巾帼企业参加唐山幼专专场招聘会，107名女大学生现场达成实习、见习和就业意向；举办妇女数字素养提升培训班、高素质农民培训班，帮助妇女在电商直播运营、科学种养殖、病虫害防治、农产品质量安全等方面掌握实用技能；非遗手工刺绣、明珠家庭农场葡萄、漠尚客骆驼奶、胥各庄镇烟薯等农特产品和手工品在妇女创业创新助力唐山高质量发展成果展示推介交流活动中绽放光彩。三是做优服务营商环境巾帼行动。联合区工商联、农商银行丰南支行举办“金融春风惠民企”政银企对接活动，为金融机构和女企业家搭建合作交流平台。四是做优乡村振兴巾帼行动。积极培育“美丽庭院+”，开展“美丽庭院迎新春 干干净净过大年”、美丽庭院大宣讲、中心户现场交流、五星级美丽庭院展示会，助力建设宜居宜业和美乡村。今年以来，新建美丽庭院4595户、精品庭院1146户。
已达成绩效总目标和阶段性绩效目标，该项目由区财政部门统一管理和拨付，实行专项管理，我单位统一组织实施，资金按规定用途使用，专款专用。已达成绩效总目标和阶段性绩效目标，该项目由区财政部门统一管理和拨付，实行专项管理，我单位统一组织实施，资金按规定用途使用，专款专用。
四、存在的问题和建议
我单位在资金运用安排时间与认识不足。通过绩效自评不断督促我单位自身意识提高更加规范，提高资金严格审核制度，全面总结绩效目标设定清晰准确，绩效指标全面完整、科学合理，绩效标准恰当适宜。项目立项规范性绩效目标合理；性绩效指标明确；资金到位；管理制度健全；制度执行有效；管理制度健全；资金使用合规；财务监控有效。并运用其中。应多增加妇女维权培训工作，提高妇女法律意识，加强法制观念，打造活动阵地、给全区妇女打造和谐之家。


