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丰南区老促会
2024年老促会帮扶资金重点评价报告

区财政局：
现将2024年老促会帮扶资金重点评价报告如下。
一、评价工作组织开展情况
[bookmark: OLE_LINK1][bookmark: OLE_LINK2][bookmark: OLE_LINK3][bookmark: OLE_LINK4]    按照区财政局通知要求，成立了相应组织，在认真学习丰财监〔2025〕1号文件的基础上，认真开展了2024年老促会帮扶资金绩效自评，对资金使用情况进行了重点评价。2024年区财政安排老促会帮扶资金203万元，为了进一步提高帮扶资金使用效率，我们在认真调研的基础上，2024年年初，由老区村提出项目及资金申请，经镇乡研究审核后报区老促会，区老促会对镇乡上报的项目进行研究把关后，将建设项目及帮扶资金安排审批表上报区有关领导和市老促会审批。审批后，我们及时指导有关镇乡和老区村按要求组织招投标，按时间要求开工建设，并加强对项目质量的监管。每个帮扶项目完成后，我们结合相关镇乡、村及监理等单位对项目进行验收，验收合格后，将项目相关手续上报区财政局相关科室审核、把关后，将帮扶资金拨付到相关老区帮扶村。
二、项目基本概况
1．项目背景
革命老区是党和人民的根，由于受地理位置和自然条件的影响，我区部分老区村基础设施相对滞后，农民收入还偏低。我区共有134个老区村，分布在钱营、大新庄、小集、柳树𨟠、黑沿子、南孙庄、王兰庄、尖子沽等8个乡镇。为了让老区人民感受到党和政府的关怀，使老区村经济社会发展早日赶上全区农村发展步伐，按照上级党委、政府关于老区建设工作的有关要求，结合我区老区建设工作实际，今年区老促会确定了10个帮扶项目，主要用于壮大老区村集体经济、改善老区村生产生活条件和老区精神的挖掘和弘扬，帮扶资金全部来自区财政拨款。
2．项目绩效目标
按照区委、区政府和市老促会的要求，着力在解决老区群众急需的民生问题、增加老区村集体收入和老区红色资源挖掘及提升等方面狠抓落实,进一步改善老区村生产生活条件，不断提高老区群众幸福感、获得感。
三、绩效评价情况
1．项目执行情况
在项目安排上，我们坚持帮扶资金向老区群众急需的民生项目倾斜、向困难老区村倾斜的原则，共确定了10个帮扶项目。项目主要包括钱营镇李豪村利用村闲置土地新建1000平方米底商；王兰庄镇高家庄村集贸市场改造提升项目；大新庄镇爽坨三村等7个老区村新打农田机井6眼，埋设自来水管道300米，新建管涵桥6座，新建老区红色标识及周边道路硬化等。
2．主要是根据不同的评价对象，对其评价内容和评价指标逐项进行描述，提出评价意见，最终形成整体评价结果。
截止2024年12月10日，10个帮扶项目全部完成，2个老区村集体经济得到了增强，解决了老区村1900亩农田灌溉及510多村民吃水问题。钱营镇李豪村底商建成后对外租赁，每年预计可为村集体增加收入10万元。这些项目的完工，极大方便了老区群众的生产和生活，实现了帮扶项目的绩效目标，老区村的生产生活条件得到了进一步改善和提升，老区群众的满意度在98%以上，帮扶项目得到了老区干部、群众的一致好评。
3．项目综合评价等级和评价结论
项目综合评价得分为100分，评价等级为优，绩效目标比较突出，解决了老区群众关注的生产、生活问题，达到了帮扶效果。
四、存在问题及改进建议
一是在帮扶项目的立项上，坚持以老区人民需求为中心，以老区乡村振兴为目标，以解决老区群众急难愁盼为出发点和落脚点，坚持有所为、有所不为，进一步做好项目调研，认真谋划筛选帮扶项目，确保帮扶项目及资金安排科学准确；二是进一步加强项目的绩效管理，老区帮扶资金分配使用坚持“公开透明、统筹兼顾、规范管理、讲求绩效、专款专用”，向重点项目和红色资源的挖掘和提升以及基础设施薄弱的老区村倾斜。在此基础上，狠抓帮扶项目和资金的管理，严把项目审批关，严把建设程序关，严把工程质量关，严把项目验收关，确保帮扶资金使用合理规范、不出问题，使帮扶资金在改善老区村生产生活条件、促进老区村集体和农民增收上发挥更大作用，不断提高帮扶资金使用效率。


