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一、评价工作组织开展情况
为确实做好2024年度财政支出绩效重点评价工作，我部成立由刘建军同志任组长，王鸿海、李雪良、孟剑同志任副组长，相关科室负责人为成员的绩效评价工作小组，明确了各成员在此次自评工作中的职责。评价小组选取城市社区党组织服务群众专项经费项目为本年度重点评价项目。从项目资金预算、项目的执行情况、项目绩效等方面进行全面核查，同时对该项目进行了现场抽查。通过听取项目单位对项目情况的汇报；检查、核对项目明细账及原始凭证；收集、整理、分析评价基础资料和数据等方法，评价小组对 2024年度城市社区党组织服务群众专项经费项目进行了重点评价工作，最后评价结果为“优”。
二、项目基本概况
（一）项目背景
为规范社区党组织服务群众专项经费的管理和使用，提高经费使用效益，提升服务群众工作水平，按照中央办公厅《关于加强和改进城市基层党的建设工作的意见》、省委办公厅《关于加强和改进城市基层党建工作的若干措施》（冀办〔2019〕41号）文件精神和市委办公室《关于加强和改进城市基层党建工作的具体措施》（唐办〔2019〕37号）工作要求，根据唐山市财政局与市委组织部共同制定《唐山市城市社区党组织服务群众专项经费管理办法》的通知，2024年预算安排区级资金280万元。
项目绩效目标
提高服务质量：确保社区党组织有足够的资金用于服务群众，提高服务效率和质量，满足居民日益增长的需求。

加强党组织建设：通过专项经费的支持，加强社区党组织的自身建设，提升党组织的凝聚力和战斗力，使其更好地发挥领导核心作用。
解决群众问题：重点解决群众关注度高、受惠面广、急需性强的事项，如就业、教育、医疗、养老等民生问题，提升群众满意度和幸福感。
促进社区和谐：通过专项经费的投入，加强社区治理，推动社区和谐稳定，营造良好的社区环境。
实现可持续发展：确保专项经费的合理使用和有效管理，推动社区党组织服务群众工作的可持续发展。
三、绩效评价情况
1.项目执行情况
社区党组织服务群众专项经费由街道党工委申请、组织部门审核、财政部门划拨、金融机构拨付的流程，统一发放，每年一次性拨付280万元。区委组织部收到申请后进行审核，报区财政局；区财政局核对无误后，再通过金融机构将资金划拨到青年路街道办事处所在的银行专项资金发放账户，由城市党建科及时通知街道相关负责人查收。该项目由区财政部门统一管理和拨付，实行专项管理，我单位统一组织实施，资金按规定用途使用，专款专用。该项目批复预算资金280万元，实际支出280万元。
2、项目评价情况
（1）绩效自评内容和目的
经费使用情况：评估专项经费是否按照预定的用途进行了合理、有效的使用。这包括检查经费是否用于教育培训党员、走访慰问困难群众、开展文体活动等预定项目，以及是否有超范围、超标准使用的情况。
项目执行情况：对社区党组织服务群众的具体项目进行评估，看其是否按照计划实施，是否达到了预期的效果。例如，对教育培训活动的参与度、满意度，对困难群众的慰问覆盖面和效果等进行评价。
服务群众满意度：通过问卷调查、座谈会等方式，收集群众对社区党组织服务工作的反馈意见，评估群众对服务工作的满意度。这有助于了解服务工作的实际效果，发现存在的问题和不足。
经费管理规范性：检查经费管理制度是否健全，经费使用是否规范，是否存在违规操作、挪用经费等问题。同时，也要评估经费使用的透明度，确保经费使用公开、公正、公平。
通过绩效自评，发现服务工作中的不足和问题，从而有针对性地改进和优化服务流程和内容，提升服务质量和效率。强化对专项经费使用的监管和规范，确保经费使用的合法性和有效性，防止经费被滥用或挪用。以群众需求为导向，通过自评不断优化服务内容和方式，提升群众对社区党组织服务工作的满意度和认可度。绩效自评不仅是对服务工作的检验，也是对社区党组织自身建设的一次促进。
（2）绩效指标分析情况
项目管理绩效情况分析：
项目立项规范性绩效目标合理；性绩效指标明确；资金到位；管理制度健全；制度执行有效；管理制度健全；资金使用合规；财务监控有效。
项目结果绩效情况分析：
经济效益：专项经费的投入实现了社区资源的优化配置，确保资金用于最需要、最能够产生效益的领域。提高了服务效率，减少不必要的浪费，实现资源的最大化利用。
社会效益：通过组织各类活动和服务，专项经费促进社区居民之间的交流和互动，增强社区的凝聚力和向心力。这有助于构建和谐社区，提高居民的归属感和幸福感。
可持续影响：专项经费的使用过程中，社区党组织和居民的积极性、主动性得到提升，进而增强社区的自治能力。这有助于实现社区的自我管理、自我服务和自我发展，提升社区的整体治理水平。
3、项目综合评价等级和评价结论
通过对项目的开展，社区群众干部都很满意。经评价小组对该项目各类指标进行了综合评价，评价结果100分，评定等次为优秀。
四、存在问题及改进建议
存在问题：社区党组织对专项经费的认识有待提高，使用效益还不充分。社区党组织可能过于关注短期效益，忽视了长期规划和持续发展，导致经费使用未能充分发挥其应有的作用。
意见建议：建立严格的经费发放制度，确保经费及时、足额发放到社区。社区党组织应深入学习相关政策和规定，充分认识专项经费的重要性和使用要求。在经费使用过程中，应注重长期效益和持续发展，确保经费能够真正用于服务群众、改善民生。
五、其他需要说明的问题，包括好的经验做法、对加强重点评价管理的建议等。
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