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项目（专项资金）名称 村级组织运转-村党组织活动经费

项 目 实 施 单 位     丰南区委组织部   （公章）

项 目 主 管 部 门     丰南区委组织部    （公章）
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一、评价工作组织开展情况
为确实做好2024年度财政支出绩效重点评价工作，我部成立由刘建军同志任组长，王鸿海、李雪良、孟剑同志任副组长，相关科室负责人为成员的绩效评价工作小组，明确了各成员在此次自评工作中的职责。评价小组选取村级组织运转-村党组织活动经费项目为本年度重点评价项目。从项目资金预算、项目的执行情况、项目绩效等方面进行全面核查，同时对该项目进行了现场抽查。通过听取项目单位对项目情况的汇报；检查、核对项目明细账及原始凭证；收集、整理、分析评价基础资料和数据等方法，评价小组对 2024年度村级组织运转-村党组织活动经费项目进行了重点评价工作，最后评价结果为“优”。
二、项目基本概况
（一）项目背景
为认真贯彻落实习近平总书记关于高度重视基层基础、切实
关心基层干部的指示精神，按照省委《关于进一步加强基层党的建设的意见》（冀发[2018〕13号）和《关于进一步加强农村基层党建工作的意见》（冀发〔2015]25号）和中共河北省委组织部、河北省财政厅印发《关于提高村级组织运转保障水平的意见》的通知（冀组发 [2018] 14号）文件要求，要加强村级组织运转经费保障工作提出的意见中明确了保障必要支出。主要包括村党组织活动经费、服务群众专项经费、正常离任村干部生活补贴、村民小组长误工补贴等。其中村党组织活动经费，主要指村党组织开展“三会一课”、主题党日、党员教育培训、救助困难党员、慰问老党员等活动所必需的开支。2024年预算安排区级资金246.34万元。
项目绩效目标
保障活动规范与质量： 活动需符合“厉行节约、专款专用”原则，严格按计 活动形式需突出政治性，如结合红色教育、乡村振兴实践等，避免形式主义，确保活动“有党味、有实效”。
加强党组织建设与凝聚力：通过定期开展党建活动（如“三会一课”、主题党日、志愿服务等），巩固党组织的政治功能。强化党员教育管理，如培训党员和党务工作者、订阅学习资料等，提升党员思想意识水平。
三、绩效评价情况
1.项目执行情况
村级组织运转-村党组织活动经费经组织部门审核、财政部门划拨、金融机构拨付的流程，统一发放，2024年拨付区级预算资金246.34万元。区委组织部收到申请后进行审核，报区财政局；区财政局核对无误后，再通过金融机构将资金划拨到各乡镇所在的银行专项资金发放账户，由农村党建科及时通知乡镇相关负责人查收。该项目由区财政部门统一管理和拨付，实行专项管理，我单位统一组织实施，资金按规定用途使用，专款专用。该项目调整预算资金246.34万元，实际支出246.34万元。
2、项目评价情况
（1）绩效自评内容和目的
经费使用情况：评估专项经费是否按照预定的用途进行了合理、有效的使用。这包括检查经费是否用于教育培训党员、走访慰问困难群众、开展文体活动等预定项目，以及是否有超范围、超标准使用的情况。
项目执行情况：对村党组织活动的具体项目进行评估，看其是否按照计划实施，是否达到了预期的效果。例如，对教育培训活动的参与度、满意度，对困难党员的慰问覆盖面和效果等进行评价。
党员对党组织活动的满意度：通过问卷调查、座谈会等方式，收集党员对党组织活动的反馈意见，评估其满意度。这有助于了党组织活动工作的实际效果，发现存在的问题和不足。
经费管理规范性：检查经费管理制度是否健全，经费使用是否规范，是否存在违规操作、挪用经费等问题。同时，也要评估经费使用的透明度，确保经费使用公开、公正、公平。
通过绩效自评，发现党组织活动中的不足和问题，从而有针对性地改进和优化活动流程和内容，提升活动质量和效率。强化对专项经费使用的监管和规范，确保经费使用的合法性和有效性，防止经费被滥用或挪用。以党组织活动需求为导向，通过自评不断优化活动内容和方式，提高党员群众对党组织活动的满意度和认可度。
（2）绩效指标分析情况
项目管理绩效情况分析：
项目立项规范性绩效目标合理；性绩效指标明确；资金到位；管理制度健全；制度执行有效；管理制度健全；资金使用合规；财务监控有效。
项目结果绩效情况分析：
产出指标：
数量指标：党组织活动经费及时足额发放。
质量指标：党员思想意识有明显提高、活动记录完整率100%。
时效指标：活动计划按时完成率≥90%。
成本指标：按标准拨付村党组织活动经费。 
可持续影响：党员服务能力提升，基层党组织在乡村振兴中的作用增强。
规范性提升：经费管理流程合规，如审批备案、公开透明等。
满意度指标：党员对活动内容和组织形式的满意度≥90%，群众对党组织服务基层的满意度提升。
3、项目综合评价等级和评价结论
[bookmark: _GoBack]通过对项目的开展，社区群众干部都很满意。经评价小组对该项目各类指标进行了综合评价，评价结果100分，评定等次为优秀。
四、存在问题及改进建议
存在问题：村党组织对专项经费的认识有待提高，使用效益有待进一步提高。村党组织可能过于关注短期效益，忽视了长期规划和持续发展，经费的使用在可更进一步发挥其应有的作用。
意见建议：建立严格的经费发放制度，确保经费及时、足额发放到社区。村党组织应深入学习相关政策和规定，充分认识专项经费的重要性和使用要求。在经费使用过程中，应注重长期效益和持续发展，确保经费能够真正用于党组织活动。
五、其他需要说明的问题，包括好的经验做法、对加强重点评价管理的建议等。
无建议

